

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.0084

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. erdei Lászlóné beszéde

t gy dg/il zs

1977.március 5.

rendelkezésre bocsátjuk erdei Lászlóné beszédét, amely szombaton hangzik el az országos nőkonferencián.
e m b a r g ó: feloldásig!!

x x x

a magyar nők országos tanácsa tapasztalatai azt bizonyítják, hogy a központi bizottság 1970-es határozata minőségi változást idézett elő a nők társadalmi szerepének megítélésében, meggyorsította politikai, gazdasági és szociális helyzetük fejlődését és jelentősen hozzájárult társadalmunk előrehaladásához is. a gondolkodás formálásában meghatározó szerepük volt a kommunistáknak, a pártbizottságoknak és pártszervezeteknek. irányításukkal, példamutatásukkal a nőkérdés megoldása mindinkább beilleszkedik a társadalompolitikába, valamint az állami szervek, a tömegszervezetek, - mozgalmak és szövetkezetek munkájába.
/folyt.köv./

- 1 -

16

bb.1./erdei1. folyt./il

elmondhatjuk, hogy a nőkérdés mindinkább társadalmi üggyé válik - mutatott rá erdei Lászlóné.

- a nőpolitikai határozat végrehajtása jó gazdasági körülmények között kezdődött. ez gyors és hatásos intézkedéseket tett lehetővé, különösen az élet- és munkakörülmények, a szociális ellátás javításában. a kb határozata és az erre épülő 1013-as kormánydöntés szellemében a vállalati és szövetkezeti tervekben, valamint a kollektív szerződésekben megfogalmazták a dolgozó nők érdekében teendő intézkedéseket és nagy részüket megvalósították.

- ma már a munkaképes korú nők több mint háromnegyed része dolgozik, a többi még tanul, s mintegy 400 ezren a háztartásban tevékenykednek. lényegében teljes a nők foglalkoztatása, mindenki dolgozhat, aki akar. ez gazdasági függetlenséget és biztonságérzetet ad a nőknek. lassan feledésbe merülnek azok a szenvedélyes megnyilatkozások, amelyek kétségbe vonták a nők részvételi jogát a társadalmilag szervezett munkában. a legmeggyőzőbb érvet a nők adták helytállásukkal, szorgalmukkal, tehetségükkel. munkájuk nélkül elképzelhetetlen volna népgazdaságunk működése és fejlődése.

hazánkban a nők munkába állása követte a népgazdaság szerkezeti változásait és az ipar területi elhelyezkedését. a szocialista iparban dolgozóknak csaknem a fele nő. örömeinkre szolgál, hogy az elmúlt években arányuk nemcsak a hagyományosan nőket foglalkoztató iparágakban nőtt, hanem a villamosenergia-, a vegyi és a gépiparban is. sajnálatos viszont, hogy a fejlődés ellenére a szocialista iparban dolgozó szakmunkásoknak csak 21 százaléka nő. ezzel egyidejűleg mintegy 100 ezer nő szakmunkás-bizonyítvánnyal a kezében kellő felkészültséggel betanított, vagy más munkát végez. ezért azonban nem lehet csak a nőket hibáztatni. igen gyakran a kedvezőtlen munkakörülmények, a nekik nem megfelelő munkarend, a rossz munkahelyi légkör és az őket hátráltató előítéletek miatt távoznak. mindezt egybevetve az ipari munkásnők munkaerőcseréről csak a legjobbakat hallani. nagy tartalékot aknázhatnánk ki ha a nők nagyobb szakképzettséggel a megfelelő helyen állnának gazdasági céljaink szolgálatában.

/folyt.köv./

1/b

bb. 1./erdei2. folyt./il

politikai, érzelmi azonosulásukat a munkásosztállyal kifejezi, hogy ott vannak a munkaversenyben és a szocialista brigádtagok 35 százalékát adják. értik és támogatják a termék-szerkezet átalakításának a feladatait, nagy gondot fordítanak a munka és a termék minőségére.

köszöntjük vörös csepel dolgozóit, akik ismét példát adtak szocialista helytállásból és nemzetközi szolidaritásból. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére elindított munkaverseny nagy hazai és nemzetközi visszhangra talált. ebben a munkaversenyben is megvalósul a szocialista országok közös és nemzeti érdekeinek egysége. a csepeli szocialista brigádok meghírdették, legyen 1977 a minőség éve. erdei Lászlóné a konferencia résztvevőit kérte, hogy munkahelyükön és lakóhelyükön legyenek szószólói és követői a csepeliek e nemes kezdeményezésének.

ezután arról beszélt, hogy a mezőgazdaságban dolgozók mintegy 40 százaléka nő. szívesen vállalnak munkát az állami gazdaságokban, mert az iparszerű termelés, a munkaszervezés, a munkarend és a szociális ellátás kedvez nekik. a termelőszövetkezeti dolgozók fele a nő. sokan közülük alapítótagjai a szövetkezeteknek és a szocialista brigádoknak is. egyre inkább folyamatosá válik munkájuk és növekedik a ledolgozott 10 órás munkanapjaik száma. a területi különbségek azonban nagyok és a nők 20 százalékának még nem tudják biztosítani a kötelezően előírt munkanapokat, ami a szociális ellátásban is hátrányos. a termelőszövetkezeti asszonyok többnyire a nem gépesített munkaigényes mezőgazdasági kultúrák termelésében vesznek részt. sokan kimaradnak a nagyarányú műszaki fejlesztésből, egyrészt azért, mert nincs megfelelő képzettségük, másrészt a nőknek való munka korszerűtlen megítélése miatt. a termelőszövetkezetekben fizikai munkát végző nők 7 százaléka szakmunkás csupán. ha több gondot fordítanának a nők szakképzésére és a munkaszervezésre, akkor módot adnának szélesebbkörű elhelyezkedésükre és a folyamatos munka végzésére is. fontos szerepük van azoknak az asszonyoknak, akik a közös gazdaságban vagy másutt végzett munkájuk mellett a háztáji és a ház körüli gazdaságokban dolgoznak. nemcsak saját szükségletükre termelnek, hanem nagy részt vállalnak a lakosság zöldség-, gyümölcs-, hús-, tej és tojáslátásában. a mezőgazdaságban dolgozó nők szorgalmától is várjuk, hogy a lakosság ellátása zavartalan legyen, a tavalyinál olcsóbban vásárolhassunk a piacon és exportra is jusson elegendő.

/folyt.köv./

1/b

bb.1./erdei3. folyt./il

az elmúlt években szép számmal helyezkedtek el a nők a szolgáltatás különböző területein. növekedett számuk az oktatási és más kulturális, a szociális, az egészségügyi munkakörökben, a közlekedésben a kereskedelemben. megnövekedett részvételük a közigazgatásban is. ezek olyan munkaterületek, amelyeken sokat lehet és kell tenni a társadalmi közérzet javításáért, a társadalmi gondoskodás megvalósításáért, a kultúraltabb emberi kapcsolatok fejlesztéséért és a szocialista életmód kialakításáért.

köztudomású, hogy igen nagy a nők aránya a szellemi munkakörökben, az értelmiségi pályákon. a szellemi munkakörökben dolgozók között a női szakemberek aránya megegyezik a férfiakéval. az átlagosnál lassabb ütemben növekszik számuk azonban a műszaki tudományos életben.

az utóbbi években tehát a nők foglalkoztatásának szerkezete kedvezően alakult, de az egyes ágazatokon belül aránytalanul oszlanak meg a női és a férfi dolgozók. több munkaterületen és pályán nagyrészt nőket alkalmaznak, másutt pedig csak férfiakat.

ma már nem az a kérdés, hogy a nő dolgozzék-e vagy sem, hanem hogy hol és mit dolgozzék. ez pedig nagyrészt attól függ, hogy hol és mit tanul. a nők politikai felkészültsége, iskolázottsága és szakképzettsége a központi bizottság nőpolitikai határozata óta növekedett.

ma már a 35 éven aluli férfiak és nők általános- és középfoku végzettsége azonos; egyetemi és főiskolai végzettsége pedig gyorsan közeledik egymáshoz. bizonyos irányzatok a közoktatásban azonban kevésbé változtak. a gimnáziumokban még mindig több mint 60 százalék a lányok aránya, a szakmunkás-iskolákban viszont csak 29 százalék. a szakmunkás-képzésben a 27 szakmacsoport közül mindössze négyben - a textil-, a ruházati, a kereskedelmi, a bőr- és szőrmeszakmákban - találjuk a lánytanulók kétharmadát. a szakközépiskolákból is elsősorban azokat választják a lányok, amelyek az ugynevezett női pályákra készítik fel.

/folyt.köv./

- 4 -

bb. 1./erdei ...4. folyt./il

az egyetemeken, főiskolák nappali és levelező hallgatóinak csaknem fele lány. ezzel elégedettek lehetünk. de az egyes karok és szakok közötti megoszlás nem egészséges. a tanítóképzőkben csaknem kizárólag lányok vannak, a tanárképzők hallgatóinak 3/4 része nő. ezzel szemben a műszaki egyetemek diákjainak csak 18 százalékát adják. a fizikai munkakörökben lassan növekszik a szakképzett nők aránya, holott ma már több népgazdasági ágban hiány van szakképzett munkásokban. a mezőgazdaságban pedig ez a hiány már már fékezi a fejlődést.

abban, hogy a nők közül sokan miért járnak már hosszabb ideje csak a kikaposított uton a tanulásban és a munkakörök elfoglalásában szerepet játszik a szakképzettség hiánya.

az iskola pályairányítása gyakran gépies inkább a régi női szakmákat mint az új technikai követelményeket tartja szem előtt. sok szülő sem elég előrelátó és elképzelései a női munkakörökről nemigen alkalmazkodik korunk és társadalmunk igényeihez. az iskola és a család pályairányítását gyakran befolyásolja az is, hogy több szakmunkásképző iskola kollégiumában nincs a lányok számára hely. nem egy vállalat és szövetkezet pedig elzárkózik a ma már nők számára is alkalmas szakmákban a lányok felvétele előtt. a lányok ezért gyakran arra indulnak el, ahol kisebb az ellenállás.

erdei lászlóné tomácsolta azt a javaslatot, hogy az oktatási minisztérium, a tanácsok szigorúan ellenőrizzék a tankötelezettségi törvény végrehajtását.

- céltudatosabb pályairányítással, a szülők és gyerekek jobb tájékoztatásával, valamint ideológiai nevelő munkával érjük el, hogy a közép- és felsőfoku szakmai képzés meglévő lehetőségeit a lányok jobban kihasználják - mondotta - néhány pályaválasztási tanácsadó jó tapasztalatait terjesszük el. több szakmában teremtsünk a lányoknak kollégiumi helyeket.

kérjük a pártszervezeteket, szakszervezeteket és a kiszervezeteket, hogy meggyőző munkával határozott fellépéssel segítsék leküzdeni az ugynevezett férfiszakmát szerzett lányokkal szemben tapasztalható fenntartást.

A SZOT és a TOT figyelmébe ajánlotta, hogy továbbra is kezdeményezzék és folyamatosan szervezzék a dolgozó nők szakmai-politikai képzését, továbbképzését. A felnőttoktatási formák továbbfejlesztésénél vegyék figyelembe a nők jelenlegi élet- és munkakörülményeit, a GYES-en levő anyák helyzetét.

/folyt.köv./

- 5 -

bb. 1./erdei 5. folyt./il

felhívjuk a már dolgozó nők figyelmét arra, hogy éljenek azokkal a lehetőségekkel, amelyeket a felnőtt oktatás és a szakképzés nyújt számukra. mert a női egyenjogúság megvalósításában mindinkább a tanulás kerül előtérbe, de ez a követelménye a fejlett szocialista társadalom építésének is.

indítványozta a konferenciának: javasolja a munkaügyi minisztériumnak, vizsgálja felül az egyes foglalkozásokat abból a szempontból, hogy a műszaki-technikai fejlődés milyen új lehetőségeket nyit meg a nők előtt. a vizsgálat alapján dolgozza ki a szükséges intézkedések tervét, és jelölje meg a közlebbi távolabbi feladatokat.

kívánatos lenne, hogy az országos tervhivatal és az érintett minisztériumok táviati terveikben a szakmai szerkezet átalakításakor, az oktatás fejlesztésekor tudatosan törekedjenek a nemek arányosabb megoszlására. ennek természetesen megvannak a műszaki fejlesztés követelményei akár a gépek tervezésében, akár a munkakörülmények alakításában, s megvannak a bérpolitikai követelményei is.

a kb határozat megjelenése óta mind az iparban, mind a mezőgazdaságban, mind pedig a szolgáltatás különböző területein javultak a munkafeltételek, a nők egészségvédelme.

hangsúlyozta: a jövőben következetesebben kellene érvényesíteni a kormány 1013-as határozatában foglaltakat, hogy az állami vállalatoknak és szövetkezeteknek adományozott kitüntető címek odaítélésekor azt is értékeljék: mit tettek saját erőforrásaik felhasználásával és belső szervezési intézkedésekkel a dolgozó nők munkafeltételeinek, szociális helyzetének és életkörülményeinek javításáért. nagyobb figyelmet kellene fordítani a korszerű, biztonságosabb, használhatóbb munkavédelmi berendezések, eszközök tervezésére és gyártására is.

az eltelt években sikerült csökkenteni a férfiak és a nők fizetése közötti indokolatlan aránytalanságokat. azonban több helyen ma is megsértik az egyenlő munkáért egyenlő bért elvét, például, amikor nem hasonlítják össze a konkrét egyéni teljesítményeket. arra van szükség, hogy a pártszervezetek, szakszervezetek és nőbizottságaik ne engedjék meg, hogy megsértsék a munka szerint elosztás elvét.
/folyt.köv./

- 6 -

bb. 1./erdei ...6. folyt./il

ügyeljenek arra, hogy az átmeneti gazdasági nehézségek ürügyén ne halogassák a női bérek felzárkózását. a gazdasági irányító szervek pedig ellenőrizzék, hogy a vállalatok és a szövetkezetek bér és jövedelempolitikájában érvényesül-e a nemek között az egyenlő munkáért egyenlő bért elve.

az eltelt időszakban nőtt az anyák társadalmi megbecsülése, fejlődött és kibővült a szociálpolitikai és egészségügyi intézményrendszer, a munkahelyek egyre több segítséget adnak dolgozóiknak anyai hivatásuk ellátásához.

Lehetővé vált, hogy az anyák az eddiginél hosszabb ideig ápolhatják táppénzes állományba beteg gyermekeiket. emelkedett a családi pótlék, az anyasági és a gyermekgondozási segély összege is. népesedési helyzetünk javulásához hozzájárult a gyermekintézmények fejlődése is. ma már az óvodás koru gyermekek 80 százalékának jut hely az óvodákban.

a bölcsődei ellátás ma még csak 10 százalékos. ez is közrejátszik abban, hogy a gyermekgondozási segélyt a dolgozó anyák több mint 80 százaléka igénybe veszi, és 10 év alatt csaknem egymillió nő élt vele.

a mnot elnöke a bölcsődék, az óvodák és a gyermekgondozási segély összehangolt fejlesztésére kérte a kormányt.

erdei Lászlóné a továbbiakban arról szölt, hogy a női egyenjogúság teljes érvényrejuttatásáért végzett munka ma már szerves része a tömegszervezetek, -mozgalmak tevékenységének. a szervezeti keretek megváltozásával és kibővülésével a nők érdekében végzett munka megszűnt reszortfeladat lenni, a választott testületek, egész társadalmunk ügye, felelőssége. létrejött a nőbizottságok hálózata, kialakultak munkamódszerek, megtalálták helyüket és feladatukat, véleményükkel, javaslataikkal eredményesen készítik elő a vezető testületek döntéseit. a jövőben azonban hatékonyabb munkamegosztásra kell törekedni, hogy munkájukban megszűnjenek az esetleges párhuzamosságok.

/folyt.köv./

- 7 -

vbb. 1./erdei ... 7. folyt./um

a központi bizottság 1970. évi nőpolitikai határozatának végrehajtását a különböző szintű pártbizottságok és pártvezetőségek rendszeresen ellenőrzik. a határozat végrehajtását már nemcsak általában kéri számon, hanem egy-egy konkrét gazdasági, kulturális, szociálpolitikai és ideológiai kérdés tárgyalásakor is. egyre gyakoribb, hogy társadalmunk fejlődésével összefüggésben egy-egy nőréteg helyzetét is megvizsgálják - mondtotta.

a magyar nők országos tanácsának munkájáról szólva kiemelte: az 1971-es nőkonferencia javaslatára vizsgálatot folytattak a nők családon belüli helyzetének és szerepének alakulásáról, a magyar tudományos akadémia szociológiai kutató intézetével együtt. a magyar családok élete igen sokszínű. tartalmát, kapcsolatait, szokásait tekintve gyakorta még konzervatív hagyományokat őriz, de egyre több család életében lelhetőek fel a szocialista vonások.

a családon belüli szerepek új felfogása a fiatalok körében egyre jobban érvényesül. egyre inkább érvényesül az a szemlélet, hogy a gyermek nevelése nemcsak az anya, hanem az apa felelőssége is; szülői kötelesség. hangsúlyozni kell azonban, hogy a családi munkamegosztás nem szűkíthető a háztartásra, vonatkozik minden döntésre, minden felelősség együttes vállalására.

a szocialista demokratizmus térhódításának elengedhetetlen feltétele a nők politikai, közéleti aktivitása. ugyancsak az 1971-es nőkonferencia javaslatára - szakértők bevonásával - a nőtanács megvizsgálta a nők részvételét a közéletben. a párt-határozat megjelenése óta növekedett a közéletben résztvevő nők száma, sok fiatal nő került be a politikai mozgalmakba, növekedett a nők aránya a párt, a tanács, a társadalmi szervezetek vezető testületeiben. a választott tisztségekben lévő nők többségének munkáját, felkészültségét és helytállását elismerik.

szükséges azonban, hogy a jövőben a káderfejlesztési tervekben sokkal jobban építsenek a jóképességű női szakemberekre, mindazokra, akik vezetők lehetnek.

a magyar nők országos tanácsa élt az elmúlt öt esztendőben véleményező és javaslattevő jogkörével. a törvényalkotás gyakorlatává vált a nők, a családok érdekeinek érvényesítése, és azoknak a hatásoknak a felbecsülése, amelyeket a jogalkalmazás okozhat. ezekben a társadalmi vitákban a magyar nők országos tanácsa is részt vett, véleményét minden esetben kikérték. a szocialista fejlődést tükröző és ösztönző családjogi törvény módosításához például 41 konkrét javaslatot tettek, s ezek maradéktalanul bekerültek a törvénybe és a végrehajtási rendeletbe. többségük a család és a házasság intézményének megszilárdítására, a szülők és a gyermekek kölcsönös felelősségének megerősítésére szolgált.

/folyt.köv./

- 8 -

bb 1. /erkdei8.folyt./um

a társadalombiztosítási törvénybe a többi között a nőtanács javaslatára került be: ezentul az 55 évesnél idősebb nő nem veszíti el özvegyi nyugdíját, ha ismét férjhez megy. a megválasztásra kerülő országos tanácsnak a következő időszakban fontos feladata lehetne a tapasztalatok összegyűjtése, a családokat, a nőket, a gyermekeket érintő jogalkalmazás társadalmi hatásáról. egyre több fiatal házaspár igényli, hogy a gyermekgondozási segélyt - adott esetben - az apa is igénybe vehesse. ajánlatos volna ezt is a szót-tal, a kisz-szel, a hazafias népfronttal együtt áttekinteni, társadalmi vitára bocsátani.

az elmúlt időszakban a minisztertanács többször tárgyalta, ellenőrizte a nők gazdasági és szociális helyzetének megjavításáról szóló kormányhatározat végrehajtását. a magyar nők országos tanácsa egyebek között véleményt mondott a nők képzésének és továbbképzésének feladatairól; a munkakörülmények javításáról. a jogszabályok, rendeletek véleményezése közben jó együttműködés jött létre a minisztériumokkal, más főhatóságokkal, a tömegszervezetekkel, -mozgalmakkal és szövetkezetekkel, ami elősegítette a párt nőpolitikai határozatának megvalósítását.

a magyar nők országos tanácsa részt vesz a nemzetközi együttműködés, a békés egymás mellett élés, az általános enyhülés politikájának érvényesítésében és sajátos eszközeivel hozzájárul országunk nemzetközi tekintélyének gyarapításához - mondtotta ezután erdei Lászlóné. - az utóbbi években a nők gazdasági, politikai és jogi problémái, egyenjogúságuk érvényesülésének eredményei és akadályai világszerte előtérbe kerültek. ebben elévülhetetlen érdemei vannak a világ legnagyobb haladó nőszervezetének, a nemzetközi demokratikus nőszövetségnek, amelynek tagszervezetei átfogják az egész világot. a magyar nőmozgalom részt vett az ndn megalapításában, azóta is tagja, munkáját megbecsülik, tapasztalatait hasznosítják.

a magyar nők országos tanácsának jelenleg a világ 100 országában 110 nőszervezettel vannak kapcsolatai. együttműködésük, munkakapcsolatuk a szocialista országok nőmozgalmaival állandó és rendszeres. a többi országokban elsősorban az ndn tagszervezeteivel működnek együtt. a helsinki határozatok szellemében épülnek kapcsolatai a befolyásos polgári szervezetekkel is, nemzeti és nemzetközi szinten. erősödik az együttműködés a fejlődő országok nőszervezeteivel is.

/folyt.köv./

- 9 -

bb.1./ erdei ...9.folyt./um

befejezésül hangoztatta: a magyar nők országos tanácsa betölti új funkcióját. a beszámolási időszakban teljesítette a párt határozataiból rá háruló feladatokat és a nőkonferencia megbízásait. a magyar nők országos tanácsa az 1972-ben elfogadott működési szabályzat alapján dolgozik. összetételében ki-fejezésre jut a munkások, a parasztok, az értelmiségiek és a különböző foglalkozási csoportok, korosztályok és a társadalmi szervezetek, mozgalmak képviselői. tevékenysége társadalmi munkára, tagjainak politikai, szakmai felkészültségére és mozgalmi tapasztalataira épül. a politikai, gazdasági, kulturális, szociális és a nemzetközi tennivalókkal összefüggésben elemzi a nők helyzetét, dolgozza ki tennivalóit. az ülésein megvitatott témák, javaslatok, állásfoglalások széles körű érdeklődést váltanak ki és a közvéleményt is befolyásolják.

- az újonnan megválasztandó nőtanács előtt nagy feladatok állnak. szocialista fejlődésünk törvényszerűsége, hogy minduntalan többre vállalkozunk, magasabbra törünk. e fejlődés törvényszerűsége az is, hogy felneveli a mindig többre képes embert, aki felnő a feladatokhoz és megbirkózik velük. ezért tudunk mi is nekirugaszkodni a munkaerőkölc és a teljesítmény mér-céjét magasabbra állító népgazdasági tervnek, és elkötelezetten cselekedni a xi. kongresszus határozatainak valóra váltásáért.

/mti/

--

- 10 -

bb 2. borbély sándor beszéde

gy/t um zs la

1977. március 5.

rendelkezésre bocsátjuk borbély sándor beszédét, amely szombaton délután hangzik el az országos nőkonferencián.
e m b a r g ó f e l o l d á s i g !

x x x

előljáróban tolmácsolta a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának üdvözetét és személy szerint kádár jános szívélyes jókívánságait.

- a magyar nők országos tanácsának konferenciája belpolitikai életünk fontos eseménye. az országos tanács nélkülözhetetlen társadalmi hivatást teljesít, amikor felelősségteljes szerepet vállal a párt politikájának terjesztésében, végrehajtásában, az élet új jelenségeinek feltárásában, s napirenden tartja a nők alapvető társadalmi kérdéseit, javaslatokat dolgoz ki a párt és az állam vezető szervei számára, állást foglal fontos kül- és belpolitikai kérdésekben, nemzetközi fórumokon méltóan képviseli a magyar nő társadalmat.

- az elmúlt évek igazolták, hogy pártunk központi bizottságának a nők helyzetével, társadalmi szerepével foglalkozó 1970-es februári határozata társadalmunkban széles körű visszhangot, egyetértést, nagy aktivitást váltott ki. férfiak és nők milliói hitelesnek tartják a nők helyzetéről tett megállapításainkat, elfogadják következtetéseinket, vállalják a megjelölt feladatokat.

- az embert és a társadalmat formáló országépítés, amelynek során valóra váltjuk elveinket, az elmúlt esztendőben sem volt, s ma sem mentes ellentmondásoktól, gondoktól. küzdelmes és sikeres munka közben születtek meg az anyagi jólét eddigi feltételei, de nemcsak a jólété, hanem a teljesebb, szocialista humánitásával, felelős hozzájárulásával haladunk előre a nők társadalmi elismerésében. ezáltal nemcsak a nők helyzete lesz jobb, megbecsülése nagyobb, hanem javul, tökéletesedik maga a társadalom is. a nők egyenjogúságának biztosítása az egész társadalom érdeke, az egész társadalom ügye.

/folyt.köv./

- 11 -

bb 2. /borbély sándor ...1.folyt./um

borbély sándor elismeréssel szólt arról, hogy a magyar nők országos tanácsa eredményesen végzi munkáját, cselekvően járul hozzá a párt xi. kongresszusán megalkotott program megvalósításához. együttműködése a szakszervezetekkel, a szövetkezeti szervezetekkel, a kommunista ifjúsági szövetséggel, a hazafias népfront-mozgalommal konstruktív és gyümölcsöző. a magyar nők országos tanácsa tovább erősítette és erősíti kapcsolatait a világ haladó nőmozgalmaival, fontos szerepet vállal a nemzetközi demokratikus nőszövetség munkájában, harcaiban.

a központi bizottság titkára a továbbiakban arról szólt, hogy a társadalmi haladásért végzett tevékenységen belül kiemelt jelentőségű a gazdasági építő- és termelőmunka. életünknek egyetlen olyan területe sincs, amely ne függne a gazdasági eredményektől. az életszínvonal emelése, a kultúra, a tudomány fejlődése, az egészségvédelem javítása szoros kapcsolatban áll az ország anyagi erejének, teherbíróképességének növelésével. nem utolsósorban attól függ nemzetközi tevékenységünk további eredményessége is, hírünk és becsületünk is a nagyvilágban, hogyan oldjuk meg hazai dolgainkat.

népgazdaságunk szilárd, alapvetően a terveknek megfelelően fejlődik. a mérleg pozitív. jó okunk van rá, hogy az ismert nehézségek ellenére is bizakodással dolgozzunk. az utóbbi néhány évben a világgazdasági körülmények számunkra több vonatkozásban kedvezőtlenül alakultak. a szocialista tervgazdálkodásnak és a szocialista országok együttműködésének köszönhetjük, hogy gazdaságunk nagyobb megrázkódtatás nélkül viseli el a tőkés piac okozta teherpróbát. a feladatok megoldásán munkálkodva több lényeges területen sikerült javítani a végrehajtást, a népgazdaság pozitív folyamatai erősödtek.

- tervünk szerint ebben az évben a nemzeti jövedelmet 6-6,5 százalékkal, az ipari termelést 6 százalékkal, a mezőgazdasági termelést 7-8 százalékkal növeljük. feladataink nagyok. megoldásukhoz elsőrangban fontos a munka szervezethez, fegyelmének, minőségének jelentős javítása. főként ezzel őrizhetjük meg eddigi vívmányainkat, gyorsíthatjuk a fejlődés ütemét, emelhetjük az életszínvonalat. az előző évinél szigorúbb követelményeket akkor lehet teljesíteni, ha a maga helyén mindenki, férfiak és nők a célokat megértve, azokkal azonosulva, legjobb tudásuk szerint helytállnak. előrehaladásunk hatalmas erőforrása a tudatosan cselekvő munkakollektívák, a szocialista brigádok serege. a tervszerű munka, a szervezett anyagellátás egyik feltétele annak, hogy a brigádok alkotókészsége minden eddiginél jobb eredményeket hozzon.

/folyt.köv./

- 12 -

10

bb 2. /borbély sándor ...2.folyt./um

- e fórumról is üdvözljük, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának méltó megünneplésére a dolgozó nők országszerte tömegesen vállalnak részt a csepeliek által kezdeményezett szocialista munkaversenyben. ezzel is bizonyítják a szovjet nép iránt érzett őszinte tiszteletüket, szocialista hazafiságukat, internacionalista meggyőződésüket. az elmúlt hetek eseményei újra megmutatták: feladatokban, kollektív munkában nő naggyá az ember.

- a gazdasági és a kulturális építésről szólva hangsúlyoznunk kell a nők szerepét. az ipar és a mezőgazdaság, a kereskedelem, a kulturális élet, valamint az egészségügy csak velük együtt s általuk teljesítheti funkcióit, feladatait. a nők részvétele a társadalmilag szervezett munkában az egyenjóság alapkérdése. a fokozódó kormányzati, munkahelyi, társadalmi gondoskodás - beleértve a szociálpolitikát és annak gyakorlatát is - jól szolgálja ezt. az utóbbi években fiatal leányok és asszonyok tíz- és százazrei modern, új feltételek között léptek munkába. hazánkban mindenki dolgozhat, aki akar és képes rá. valójában több a munkahely, mint a reálisan számba vehető új munkaerő. az állandó munkaviszonyt nem vállaló nők között többségben olyanok vannak, akiknél a felkínált munka nem találkozik egyéni elképzeléseikkel, előképzettségükkel, vagy például akiknél a lakóhely és a javasolt munkahely távol esik egymástól. máskor pedig a gyermekek ellátása, a család idős tagjainak gondozása teszi indokolttá a nő otthonmaradását. továbbra is feladatunknak tekintjük a dolgozni kívánó nők szervezett munkába állítását, a lehető legjobb körülmények között.

- a nők helytállása, a munka és az anyai hivatás egyeztetését segítő szociális ellátás meggyőzően bizonyítja: csak a szocialista társadalom gyakorlatában születhetnek meg a feltételek a munka és a szülői hivatás harmóniájához. a nők egyre többen és bátrabban választanak és mind sikeresebben töltenek be olyan hivatásokat, gyakorolnak olyan szakmákat, amelyeket korábban csak férfiak láthattak el, illetve amelyeket korunkban a fejlődés hozott újonnan létre. a nők tevékenysége a társadalmi élet különböző területein értékes az ország, a nemzet számára. érvényes cáfolata minden olyan nézetnek, ami a nők alkotókészségének állítólagos hiányáról az elmaradott fejekben még él.

/folyt.köv./

- 13 -

10

- az elért haladást nagyra értékelve és a jó tapasztalatokat felhasználva szólnunk kell arról is, hogy még sok a tennivalónk. jelentősen javítanunk kell a pályaorientációt ahhoz, hogy a nők teljesebben élhessenek a társadalmunkban meglévő új foglalkozási lehetőségekkel, hogy mind többen valóban adottságaik és képességeik szerinti pályát választhassanak. ebben nagy feladatai vannak a családnak, az iskolának, a foglalkoztatást biztosító valamennyi munkahelynek és minden tömegtájékoztatói szervnek. a leányok és a fiúk ugyanis még sokszor előítéletektől vezérelve választanak pályát, s nem a valószínűs társadalmi szükségletekkel, egyéni képességeikkel összhangban. így az indokoltnál nagyobb arányban alakulnak ki „csak nőknek”, „csak férfiaknak”, „elkönyvelt szakmák”. pedig már ma is, holnap pedig különösen arra kell törekednünk, hogy minden olyan pályán, amely nincs káros hatással a nők egészségére, jobb legyen a nők és a férfiak aránya. ehhez a nők és a férfiak szemléletén egyaránt változtatni kell. ebben előrehaladni főleg az egyenlő esélyeket biztosító képzéssel lehet. az egyenlő jog teljes értékű gyakorlásának szükséges feltétele a magasabb általános műveltség, a nagyobb szakmai tudás.

kiemelte borbély sándor, hogy jobban kell élniük a nőknek a képzés és a szakképzés lehetőségeivel. tudjuk, hogy nagy egyéni elhatározás, kitartó, szivós munka kell a felnőttkori tanulásához, a magasabb szaktudás munka melletti megszerzéséhez. pártunk erről a fórumról is határozottan felhívja a munkahelyi vezetőket, a felügyeleti szervek felelős képviselőit; tegyenek meg mindent azért, hogy a nők kedvező feltételek között tanulhassanak, és a szerzett tudást a gyakorlatban jól hasznosíthassák. különösen nagy a felelőssége mindazoknak, akik a fiatal leányok iskola- és pályaválasztását befolyásolhatják.

a nők közéleti tevékenységének fejlődését elemezve figyelmeztetett arra:

- még mindig van talaja annak a káros szemléletnek, amely a nő vezetésre való alkalmasságát az anyai hivatásra hivatkozva teszi kérdésessé. azért kell ezzel szemben határozottan fellépni, mert a segítségnek a jószándéka mögé bujva, lényegében a haladást fékezi, úgy vélem, jogosan igényelhetjük, hogy a nők maguk is bátrabban merjék vállalni a gazdasági, társadalmi, közéleti megbízatást. egyszóval: ne csak másoktól várják el, hogy egyenrangú, teljes embernek tekintsék őket, hanem vállalják az előítéletek elleni harcot is. vállalják mind többen és mind tudatosabban az alaposabb politikai tudás megszerzésével együttjáró többletmunkát.

/folyt.köv./

1/10

további feladataink vannak a nők élet- és munkakörülményeinek javításában is. következetesen folytatjuk azt a családtámogató politikát, amelyben kiemelten szerepel a gyermekekről való sokrétű gondoskodás, a szolgáltatások fejlesztése és az időskorúak ellátása - mondotta. - noha ezek nem szigorúan vett nőpolitikai kérdések, megoldásukkal mégis a legtöbb esetben közvetlenül a nők helyzetén is segítünk. a gondoskodás fokozásában hatalmas erőt képvisel a társadalmi összefogás, az öntudatos emberek tíz- és százezreinek építő tenniakarása. használjuk ki ezt jobban!

- jelentős eredménye munkánknak, hogy a nőpolitikai feladatok ma már szervesen beépülnek a társadalmi és az állami tervekbe, a mindennapi gazdasági és kulturális tevékenységbe. a felelős vezetők és vezető testületek mind hozzáértőbben oldják meg a felvetődő problémákat.

- céljaink tiszták, világosak, vonzóak. az 1970-ben megfogalmazott, a x. és a xi. pártkongresszuson megerősített feladatok valóra váltásában jelentősen előrehaladtunk. azt is jobban látjuk viszont, hogy gondjaink megoldása nagyobb anyagi ráfordítást igényel, amelynek feltételeit feszített munkával kell megteremteni. tudjuk, ez nem megy rövid időn belül. a hangsúlyt most a felelősségre és a tudatos aprómunkára helyezzük. ez az elvégzendő tennivalók természetéből egyenesen következik.

- a haladás fontos összetevőjének tekintjük, hogy a párt, a kormány és a társadalmi szervezetek vezető testületei, valamint a helyi szervek továbbra is az eddighez hasonló gondossággal, felelősséggel foglalkozzanak a nők társadalmi helyzetének javításával. munkálkodjanak következetesen és szivósan azoknak a feltételeknek a megteremtésén, amelyek biztosítják a dolgozó nők teljes társadalmi egyenlőségét. a vezető testületek a rájuk bízott hatáskörökkel élve - e feltétel-teremtő tevékenységük során - idejében intézkedjenek a döntésre érett kérdésekben.

- eredményeink záloga volt - és lesz a jövőben is -, hogy az irányításért a pártszervezetek, a kommunisták a felelősök, és felelősségük tudatában jó tervek alapján továbbra is élen járnak nőpolitikánk megvalósításában. a kommunisták - köztük a párttag asszonyok és leányok - ebben a munkában sem kímélik erejüket, energiájukat. együtt haladva a nők millióival, megvalósítják pártunk politikáját, s ezen belül a nőpolitikáját is. ezt tették eddig, és ezt kell tenniük a jövőben is.

/folyt.köv./

1/10

bb 2. /borbély sándor ...5.folyt./um

- meggyőződésünk, hogy programunk nem ábránd. munkánk eddigi eredményei, népünk elkötelezettsége a szocializmus iránt, s az a szilárd elhatározása, hogy felépíti hazánkban a fejlett szocialista társadalmat, programunk megvalósításának legfőbb biztosítéka.

- a fejlett szocialista társadalom, s ezen belül a nők teljes egyenjogúsága egész társadalmunk műve lesz. olyan társadalomé, amelyben a nők és a férfiak magas eszmeiséggel, igaz emberséggel vállalják a rájuk háruló nemes feladatokat, az alkotómunkát és az új nemzedék nevelését - fejezte be beszédét borbély sándor. /mti/

--

bb. 3. nőnapikülönvonatok a cooptourist szervezésében

i kg gk ie il la

1977. március 5.

a tavasz első hónapjában az idegenforgalom is megélénkül, - a cooptourist szervezésében márciusban mintegy 2000 külföldi érkezik hazánkba. legnépesebb az a 300 tagú lengyel csoport, amely a nőnap ünneplésére látogat budapestre. dán turisták 14 napos gyógyturán vesznek részt az országban a szövetkezetek utazási irodájával, s különböző gyógyhelyekre látogatnak el.

magyar szövetkezeti tagok is szép számmal utaznak márciusban külföldre. nőnapikülönvonat indul 6-án opatijába, 7-én pedig a szovjetunióba, a kijev-leningrád-moszkva utvonalon. egy másik csoport a tavaszi bécsi vásárt keresi föl, a sportkedvelők pedig a hónap közepén az nszk-ba repülnek az mtk-vm-hamburg labdarugó-mérkőzés visszavágójának megtekintésére. /mti/

--

bb. 5. több mint 1,8 millió köbméter kavics nyékládházáról

vid kz il hgy

1977. március 5.

befejeződött téli nagyjavításuk, kifutottak a vízre az uszókotrók a nyékládházi kavicsbányában. a borsod, a szabocsszatmár, a hajdu-bihar, a nógrád, a heves és a szolnok megyei építkezések mellett a csehszlovákiai kassa kömlyékét is ellátó bányából az idén a tavalyinál mintegy kétszáz ezer köbméterrel több, összesen 1 870 000 köbméter kavicsot termelnek ki, s ebből 880 000 köbméter osztályozott lesz. /mti/

--

- 16 -

bb. 4. az ország legnagyobb limousin-tenyészetét alakítják ki a mecsekben

vid fm/il hgy

1977. március 5.

a mecseki hegyháton gazdálkodó bikali állami gazdaság az ország legnagyobb limousin tehenészetét alakítja ki a keleti mecsekben. a terv szerint 1980-ban már ezer hegyvidéki tehenet tart a gazdaság, részben tisztavérű, részben keresztezett állatokat. ily módon zárt törzstenyészet jön létre, amelyből tenyészállatokkal láthatják majd el a mezőgazdasági üzemeiket.

az őzbarna színű, legelő típusú limousin eredeti francia szarvasmarha, a francia középhegységben honos. ez a világ legjobb husmarhája. a bikali állami gazdaság száz limousin üsőt vásárolt franciaországban és az ottanihoz hasonló természeti körülmények között - hegyi legelőn - tartják mivel husmarhák, nem fejik őket, a tejet a borjak fogyasztják el. a tisztavérűvel való tenyésztés mellett fajtaátalakítás is történik: magyartarkával keresztezik a limousint.

a 700-800 kilogramm súlyú állatok kedvező tulajdonságokkal rendelkeznek: legelőkézségük, szervezeti szilárdságuk, nevelő természetük egyaránt kitűnő, éppen olyan izletes husuk van, mint a magyar tarkának. sem a fűből, sem az abrakból nem raknak le faggyut, ezáltal nagyobb végsúlyra hizlalhatók a husminőség romlása nélkül. télen nyáron a szabadban vannak, így igen edzettek és ellenállók a betegségekkel szemben. dus, gyapjas szőrzetük nehezen ázik át és nem is fázna fel.

a francia kisüzemi tartást természetesen nem lehetett átvenni, ezért a bikali állami gazdaság kialakítja a limousin nagyüzemi tartásának technológiáját. s hogy sikerrel dolgoznak ezen az állattenyésztők, két adat mutatja. a hizékonysági vizsgálat szerint a limousinok - a magyar-tarka 33 kilójával szemben - 48 kilót hiztak havonta. az év nagyobb részében naponként és tehenenként mindössze 14 forint a tartási költség s ennek zöme is közvetett költség: munkabér, legelőápolás stb. /mti/

--

- 17 -

bb. 6. hármas műtrágya új összetételben

vid kz/il hgy

1977. március 5.

szállítási csucs van hazánk legnagyobb műtrágya gyárában a péti nitrogénműveknél. ezekben a napokban reggelenként több mint 2000 tonna műtrágyát indítanak utnak az agroker központokhoz, illetve a mezőgazdasági üzemekhez. saját teherautókon és a volánnal együttműködve közvetlen szállítmányok viszik az értékes talajtáplálékot veszprém, fejér és tolna megye legnagyobb mezőgazdasági üzeméibe. a különféle műtrágyák között igen nagy mennyiségben szerepel a hármas műtrágya, amelyet ebben az eszendőben a mezőgazdaság kérésére a tavalyitól eltérő hatóanyag arányban készítenek. az új péti gyárban ugyanis eredetileg olyan összetett műtrágya gyártására rendezkedtek be, amelyben kétszer annyi a nitrogén, mint a foszfor és a kálium hatóanyag. időközben azonban a mezőgazdaság ennél alacsonyabb nitrogéntartalmu műtrágyát igényelt, s ehhez alkalmazkodva péten már egyenlő nitrogén, kálium és foszfor tartalmu összetett műtrágyát gyártanak. ebből a talajtáplálékból év végéig 408 ezer tonnányit állítanak elő./mti/

--

bb.7. gépkocsikat fosztogatott, táncmulatságon lopott

i bc gg zs il la

1977. március 5.

sorozatos bűncselekményeket követett el juhász zoltán 22 éves autószerelő, budapesti lakos. a vii. kerület egyik iskolájában táncmulatságról távozóban a saját kabátjával együtt egy másik vendég farmerdzsekijét is lekasztotta a fogausról, s magával vitte. a vii., a viii., és a ix. kerületben rendszeresen feltört várakozó gépjárműveket, s a bennük talált értékesebb holmikat elemelte különféle táskákat, zsebszámoló-gépeket, fényképezőgépet, táskarádiót, esernyőt és más használati tárgyakat, valamint benzinjegyeket, zálogcédulákat, s nagyobb összegű kész pénzt is zsákmányolt így. a jogtalanul eltulajdonított dolgok egy részét értékesítette, a pénzt pedig elköltötte. végül is rajtavesztett, mert amikor a thaly kálmán utcában egy gépkocsit akart feltörni a járőrök leleplezték, s átadták a rendőrnek.

a központi kerületi bíróság juhász zoltánt egy évi és nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte és kártérítésre is kötelezte./mti/

--

- 18 -

bb 8. krasznai vilmos

tm um pr

1977. március 5.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1943-tól volt tagja a pártnak, 76 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 9-én, szerdán délután 2 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

/mti/

mszmp xx. kerületi bizottsága

--

bb 9. megkezdődött a magyar nők országos tanácsának ii. konferenciája

t gy-dg/pá um pr

1977. március 5.

szombaton a parlament kongresszusi termében megkezdte munkáját a magyar nők országos tanácsának ii. konferenciája. a kétnapos tanácskozáson a nőtanács tagjain, a különböző szakterületek képviselőin kívül részt vesznek a párt-, állami és tömegszervezetek, a szövetkezetek képviselői. a 600 meghívott nagy tapsa mellett foglalták el helyüket az elnökség tagjai, társadalmi és politikai életünk neves személyiségei, köztük apró Antal, az országgyűlés elnöke és Benke Valéria, a társadalmi szemle főszerkesztője, az mszmp politikai bizottságának tagjai, Borbély Sándor, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára, dr. Sághy Vilmos belkereskedelmi miniszter. az elnökségben foglalt helyet Fanny Edelmán, a nemzeti közti demokratikus nőszövetség főtitkára. figyelemmel kísérik a tanácskozás eseményeit az európai szocialista országok testvérmozgalmainak küldöttei is.

meghitt pillanatok: vörösnnyakkendő's uttörők virágcsokorral és a zánkai uttörőváros gyermekgalériájának egyik legbecsebb darabjával, egy, az anyát idéző kézimunka-képpel köszöntötték a konferencia résztvevőit. az uttörők békés megyéből jöttek és a zánkai őrsvezető-képző tábor egy hónapjából villantottak fel képet. megható, a szokásostól eltérő volt köszöntésük: a hazulról zánkára küldött, féltő anyai gonddal, sok szeretettel fogalmazott levelekből olvastak fel részleteket.

/folyt.köv./

- 19 -

9.40/um

le 9³³

bb 9. /megkezdődött ...1.folyt./um

a tanácskozás keserü jánosné könnyüipari miniszter elnök-
letével kezdte meg munkáját. az 1971. évi i. országos konfe-
rencia óta eltelt időszak tevékenységéről erdei lászlóné, a
magyar nők országos tanácsának elnöke számolt be.

/erdei lászlóné beszédét mai bb 1-es számú hírünkben kö-
zöltük az e m b a r g ó t f e l o l d j u k !/

a beszámolót követően az elnöklő keserü jánosné ismertet-
te a konferencia munkarendjét, bemutatta a magyar nők országos
tanácsának újjáalakításában közreműködő jelölőbizottságot, majd
megkezdődött a vita.

/folyt.köv./

bb 10. több országban szombathelyi virággal köszöntik a
nőket

vid/um pr

1977. március 5.

ezekben a napokban - a nőnapra készülve - különösen nagy a
forgalom a szombathelyi kertész termelőszövetkezetben. a mind-
össze 27 hektáron gazdálkodó közös gazdaságban jelenleg 37 ezer
négyzetméternyi fűtött üvegfelület alatt mintegy 100 féle disz-
növényt, botanikai különlegességeket, főleg orchideákat, pálma-
féléket, vágott és cserepes virágokat nevelnek.

a szövetkezet disznóvényeinek jelentős részét exportálja.
az év első két hónapjában például az elmúlt esztendő hasonló
időszakához viszonyítva csaknem megduplázták, 2,5 millió forint-
ról 4,9 millió forintra növelték export bevételeiket. most a
nőnapra főleg jugoszláviába, az nszk-ba, ausztriába, valamint a
szovjetunióba százezer cserép különböző disznóvényt, 40 ezer kü-
lönleges virágot, orchideát szállítottak. /mti/

--

- 20 -

10.10/um

11²⁰
k

bb.11. salgótarján^é szocialista brigádok budapesten

sl/p tm pr

1977. március 5.

szombaton a salgótarjáni szocialista brigádok 650 tagja
a fővárosba látogatott. a különvonat utasai délelőtt megkoszo-
ruzták a gellérhegyi felszabadulási emlékművet, megtekintették
a munkásmozgalmi múzeumot, majd budapest nevezetességeivel is-
merkedtek. a salgótarjáni bányász fúvószekerek hangulatos tér-
zenét adott a várban.

az alábbi rész 18 h-tól használható fel:

az egésznapos gazdag program a thália színházban zárult,
ahol külön előadásban mutatják be a vendégnek lászló bencsik
sándor: történelem alulnézetben című színművét. /mti/

--

bb 12. a bkv értesíti az utazóközönséget,

tm um p r

1977. március 5.

hogy március 7-én délelőtt a xiv. kerületi állatkerti körutat
ut- és közműépítési munkálatok miatt a közlekedés elől lezár-
ják, ezért a 25-ös villamospótló k-jelzésű autóbuszokat ideig-
lenesen nem közlekedtetik. ezzel egyidejűleg a 72-es, 75-ös, és
79-es jelzésű trolibuszok részére az állatkerti körut - állat-
kerti ut kereszteződésében ideiglenes megállót létesít.

autóbuszokat közlekedtet villamos vi-
teldijjal:

- március 7-ről 8-ra, 8-ról 9-re, 9-ről 10-re, és 10-ről
11-re virradó éjjel 22 órától 0.45 óráig felsővezetékjavítási
munkák miatt a bethlen gábor utca - marx tér között a 73-as
jelzésű trolibuszok helyett, a bethlen gábor utca - jászai
mari tér között a 76-os jelzésű trolibuszok helyett, a garay
utca - damjanich utca között a 78-as jelzésű trolibuszok he-
lyett.

/folyt.köv./

- 21 -

10.50/um

11²³
je

bb 12. /a bkv ...1.folyt./um

- március 8-ról 9-re virradó éjjel 1.25 órától 4 óráig felsővezetékjavítási munkák miatt az erzsébet királyné útja - mexikói ut kereszteződés és máv-telep között a 69-es jelzésű éjszakai villamosok helyett. ugyancsak 8-ról 9-re virradó éjjel 0.50 órától 4.10 óráig vágányépítési munkálatok miatt a marx tér és moszkva tér között az éjszakai 6-os jelzésű villamosok helyett. március 8-án, 9-én, 10-én és 11-én 8.30 órától 13.30 óráig felsővezetéképítési munkálatok miatt a dózsa györgy ut - thököly ut között a 72-es és a 75-ös jelzésű trolibuszok helyett.

- március 8-ról 9-re, és 9-ről 10-re virradó éjjel 23.20 órától 4 óráig vágányépítési munkálatok miatt a ferencvárosi kocsiszin - üllői ut között a szolgálati villamosok helyett. március 9-ről 10-re virradó éjjel 22 órától 4 óráig vágányépítési munkálatok miatt az orczy tér - festetics utca végállomás között a 23-as és a 24-es jelzésű villamosok helyett, illetve orczy tér - józsef krt. végállomás között a 28-as, és a 28-as éjszakai villamosok helyett. március 13-ról 14-re virradó éjjel 23 órától 4.20 óráig vágányépítési munkálatok miatt a boráros tér - jászai mari tér között a 2-es jelzésű villamosok helyett.

x x x

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy március 8-án áramszünet miatt a libegőt nem járattja. /mti/

--

felhasználható 18.30 órától!

bb 13. összehívták az országgyűlést

tm um pr

1977. március 5.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 22. paragrafusa /2/ bekezdése alapján az országgyűlést 1977. március 17-én csütörtökön délelőtt 11 órára összehívta. az ülésnap napirendjén szerepel előreláthatólag a közérdekű bejelentésekről, javaslatokról és panaszokról szóló törvénytervezet, valamint az elnöki tanács beszámolója. /mti/

--

10.55/um

- 22 -

1145
je

bb 14. tiz törvény, tiz bizottság - az országgyűlés munkamérlege

i tf/mm um pr

1977. március 5.

tóth ferenc, az mti hirmagyarázója írja:

a mostani ciklusban végzett parlamenti munka - amint az országgyűlési inoda vezetői elmondták - sokrétűen, eredményesen alakult. az országgyűlés megfelelően gyakorolja törvényalkotó tevékenységét, a kormányzati munka alkotmányos irányítását és ellenőrzését.

tiz törvény

a jelenlegi ciklus 1975 derekán - a június 15-i választások után, július 4-én tartott alakuló üléssel - kezdődött. választójogi szabály, hogy minden harmincezer állampolgárnak van egy képviselője, így jelenleg 352 a képviselők száma /ebből a nőké 101, a harminc éven aluliaké 37%. másfél év alatt - 1976 végéig - az országgyűlés hét ülészakot tartott, összesen 14 tanácskozási nappal. az ülészakokon 17 tárgysorozati pont, közöttük 10 törvényjavaslat szerepelt. a költségvetésen és a zárószámadáson kívül / amelyeket minden esztendőben megtárgyal a parlament/ törvényt alkottak az v. ötéves tervről, a honvédelemről, a környezetvédelemről, az élelmiszerekről, a közművelődésről, és a tanácsstagok választásáról.

a kormány programjának megvitatásával az országgyűlés az állami, kormányzati tevékenység irányításában gyakorolta alkotmányos jogait. hasonlóképpen alkotmányos jogkör a miniszterek beszámoltatása: 1976-ban a kohó- és gépipari, a nehézipari, a munkaügyi ágazat tevékenységéről, valamint a szakmunkásképzésről szóló törvény végrehajtásáról tettek jelentést az illetékes miniszterek. a külügyminiszter parlamenti beszámolója a kormány külpolitikai tevékenységéről adott áttekintést.

az alakuló ülés óta tartott hat munkaulésen 153 képviselő szólalt fel. az első ízben a mostani ciklusra mandátumot kapott képviselők 135-en vannak, s közülük eddig 61-en kértek szót az országgyűlésen. a napirendi témákhoz kapcsolódóan összesen 164 képviselői javaslat hangzott el.

/folyt.köv./

- 23 -

11.05/um

11⁵⁰
je

bb 14./tiz törvény ...folyt./um

a bizottsági műhelymunka

az ülészek közötti időben az országgyűlési tevékenység folyamatosságát jelenti. a 10 állandó bizottság másfél év alatt 96 ülést tartott, 139 napirendi témával. ebből 74 napirendet a plenáris parlamenti ülések előkészítésének szenteltek, a többi tárgyalásánál ellenőrző jogkörüket gyakorolták. a bizottságok tiz témát tárgyaltak együttes ülésen. a jogszabály-tervezetek alapos vitájára vall, hogy a megalkotott törvények javaslatait összesen 43 bizottsági módosítással fogadta el az országgyűlés. saját kezdeményezésű témákban is széles körű tevékenységet fejtettek ki a bizottságok. foglalkoztak például a fontosabb állami intézkedések végrehajtásának tapasztalataival, meghallgatták a minisztériumok tájékoztatói munkájukról, napirendre tüzték a lakosság életkörülményeivel, szociális és kulturális ellátottságával kapcsolatos kérdéseket.

szélesedő külkapcsolatok

a mostani ciklusban - hivatalos küldöttségcsere keretében - magyar országgyűlési delegáció járt japánban, ausztráliában, iránban, kanadában és kubában. parlamenti küldöttséget fogadtunk a szovjetunióból, csehszlovákiából, venezuelából, thaiföldről, svájcól, hollandiából, görögországból és mexikóból. az interparlamentáris unió /ipu/ magyar csoportja tevékenyen részt vesz az 1894-ben életre hívott nemzetközi szervezet munkájában. az ipu magyar csoportjában - a korábbi nyolc tagozat mellett - az utóbbi másfél évben két új tagozat alakult: magyar-szir és magyar-indiai tagozat. országgyűlésünk nemzetközi kapcsolatai úgy szélesedtek tovább, hogy jól szolgálják a magyar népköztársaság politikai céljait. /mti/

--

bb 16. halálos baleset

fe um pr

1977. március 5.

dunaujváros belterületén kovács istván 20 éves lakatos, baracsi lakos személygépkocsijával elütötte horváth józsef 46 éves segédmunkás, dunaujvárosi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség szakértők bevonásával folytatja. /mti/

--

11.10/um

- 24 -

1200 fe

bb.15. földrengés , szélvihar

i sb/fe/p pr

1977. március 5.

a péntek esti romániai földrengést nemcsak a magyar szeizmológiai műszerek észlelték, jelzések érkeztek békéscsabai, budapesti lakosokból is. a főváros viii. és xiv. kerületében jónéhány lakásban észrevették, hogy kilengett a csillár, összekoccantak a poharak, porcelánedények. ennél is nagyobb riadalmat keltett a földrengés a xiv. kerületben a kassai tér tizenkilenc emeletes toronyházában, amelynek 50-55 méter magas legelső emeletén érezhetően lengett az épület. a lakók jelzésére a tűzoltóság, a rendőrség és a fővárosi tanács szakemberei azonnal a helyszínre siettek. óvatosságból az emeleti lakásokból lejötték a lakók a földszintre, s a gyermekeket pedig a közeli hermina eszpresszó-étteremben helyezték el. a tűzoltóság szakemberei átvizsgálták az épületet, megnézték azokat a vakolatrepedéseket, amelyek a ház felépítése után keletkeztek, amikor, mint minden új épület néhány centiméteres süllyedéssel tömöríti az altalajt, s végül megállapodik. a vizsgálatokból kitűnt, hogy az épület kilengése a tartószerkezetekben semmiféle változást, kárt nem okozott, különben is a vasbetonvázis szerkezet még nagyobb mozgást is károsodás nélkül elviselt volna. így a lakók ismét visszatérhettek otthonukba. a fővárosi tanács intézkedésére a buváti statikusai szombaton reggel alapos műszaki ellenőrzést kezdtek, hogy a gondos műszeres vizsgálattal minden esetleges rejtett hibát felderítsenek.

a magyar tudományos akadémia geodéziai és geofizikai kutató intézete sashegyi szeizmológiai obszervatóriumának szakemberei a pizskés-tetői és a szolnoki obszervatóriumtól is jelzéseket kaptak a földrengésről, s ennek alapján nagy valószínűséggel megbecsülhető, hogy budapesttől 600-700 kilométernyire, a kárpátok déli lejtőinél, a vrancea-hegység társágában volt a földrengés epicentruma. a hazai obszervatóriumok szeizmikus műszereinek kilengéseiről készült grafikonok részletesebb elemzéséből kitűnt, hogy a richter-skála szerint az epicentrumban 6.5-7 fokos erősségű lehetett a földrengés, tehát nagyobb, mint skopjénél vagy mint a magyar területen dunaharasztnál volt. a vrancea hegység térsége egyébként is földrengéses vidék, ahol évente száznál több gyenge rezgés keletkezik, s legutóbb a mostanihoz hasonló erősségű földrengés az 1940-es évek elején volt. a sashegyi obszervatórium műszerei a szombatra virradó éjszaka, 1 órakor, ismét jeleztek egy gyenge földmozgást, ami valószínűleg utórezgése volt a nagyerejű rengésnek.

/folyt köv ./
11.10/p

-25-

1200 fe

bb.15./földrengés.....folyt/p

a meteorológiai intézettől kapott tájékoztatás szerint szombaton erős, helyenként viharos északnyugati szél vonult át az országon. általában 30-45 kilométeres sebességű szél, de a széllelkések viharos erejűek, 80-110 kilométeres sebességgel száguldanak. elsősorban budapest, siófok és sopron térségéből jelentettek ilyen nagyerejű széllelkéseket. a szél többhelyen fákat döntött ki. ez történt budapesten is. szombaton kora reggel a xiv. állatkert körút 2-4. számú ház, a gundel étterem előtt a szél egy nagy fát a trolibuszvezetékeire döntött, s a súlyos teher mintegy 90 méter hosszú szakaszon leszaggatta a vezetéket. a bkv intézkedésére a 71-es, a 72-es, a 75-ös és a 79-es trolibuszok ingajaratban közlekedtek, s egyes szakaszokon pedig átmenetileg autóbuszok pótolták a trolibuszokat. másfél órás kényszerű szünet után ismét megindult a forgalom, mert a bkv ügyeletes brigádja gyorsan dolgozott, szétfűrészelték a fát és hamar helyreállították a megsérült vonalszakaszt.

a viharos erejű szél a fertő tó vizét szinte fenéig felkavarta és a magyar oldal felé terelte, ahol a nádasokban néhány óra alatt 20-30 centiméterrel emelkedett a vízszint. a nagy hullámszél és a magas vízszint miatt szüneteltetik a nádaratást. sopron térségében több helyen fákat döntött ki, háztetőket rongált meg és televíziós antennákat szaggatott le a szél. az áramszolgáltatási vezetékekben nem esett kár. monostorapácinál vízszint telefonoszlopot döntött ki a vihar és megrongálta a vezetéket veszprém és keszthely között is. a kidőlt oszlop helyére a soproni postaigazgatóság még szombaton délelőtt felállította az új oszlopot, veszprém és keszthely között átmenetileg átkapcsolásokkal gondoskodtak a távbeszélő összeköttetésről, majd délelőtt a vezetéket is kijavították. egyébként a földrengés következtében rövid időre - pénteken este - megszakadt romániával a telexösszeköttetés.

a meteorológiai intézet jelzése szerint szombaton még változatlan hevességű marad a szél, s valószínűleg vasárnap is csak kissé mérséklődik. /mti/

11.20/p

12.15
je

-.-
-26-

bb.17. forradalmi ifjúsági napok 1977

t gy/fe/p zs pr

1977. március 5.

az ifjúsági szövetség ebben az esztendőben is gazdag programmal ünnepli meg a három tavaszi évfordulót, március 15-ét, március 21-ét és április 4-ét. a forradalmi ifjúsági napok eseménysorozatáról szombaton a kisz központi bizottságának szék-házában tájékoztatták az újságírókat.

a többi között elmondták: társadalmi, politikai akciók, kulturális és sportrendezvények sokaságával köszöntik a fiatalok népiünk nagy történelmi évfordulóit, az 1848-as polgári forradalmat és nemzeti szabadságharcot, a tanácsköztársaság kikiáltását és hazánk felszabadulását. a fin ifju résztvevői egész társadalmunk megemlékezését teszik színessé, teljessé.

a legfőbb törekvés az, hogy történelmünk forradalmi évfordulóit az ifjúság olyan színvonalu munkával és tettekkel ünnepelje meg, amelyek méltóan bizonyítják a kisz-tagok, a magyar fiatalok társadalmi felelősségvállalását. az ifjúsági szövetség szervezetei és tagjai a fin programjával is a kisz ix. kongresszusa határozatainak végrehajtásán munkálkodnak. a kisz zászlóbontásának 20. évfordulója jó alkalmat ad arra, hogy bemutassa a magyar kommunista ifjúsági mozgalom fejlődését, az ifjúkommunisták munkáját.

az események „központi”, színtere ezuttal is az alap-szervezeti közösség és az ifjúsági klub lesz. a fiatalok országsszerte szót váltanak a szocialista életmódról, a „hogyan élünk-hogyan éljünk?”, kérdéséről, a forradalmi ifjúsági napok vezérlő eszméiről, a szocialista hazafiságról, a proletár internacionalizmusról, a munk forradalmiságáról.

március 15-én budapesten nyitják meg a fin országos eseményeit. a fővárosban és az ország más városaiban, településeiben a fiatalok koszorúzási ünnepségeket tartanak, felidéznek 1848, 1919 és 1945 emlékeztető napjait. március 15-én a muzeumban a kisz kb és a népfront országos tanácsa nagygyűlést rendez; a résztvevők innen vonulnak át a március 15-e térre, és megkoszorúzzák petőfi sándor szobrát. a 48-as emlékhelyeken a batthány örökmécsesnél, a bem szobornál és másutt - szintén elhelyezik a megemlékezés virágait.

/folyt köv ./

11.45/p

12.30
je

-27-

bb.17. /forradalmi...../folyt/p

március 20-án és 21-én az új kisz-tagok ünnepélyes fogadalmat tesznek. március 21-én - a tanácsköztársaság kikiáltásának 58., s a kisz zászlóbontásának 20. évfordulóján a fővárosban politikai nagygyűlés lesz. március 21-én este fáklyás felvonulást rendez a kisz kb és budapesti bizottsága. az ifjúkommunisták a köz-társaság térről vonulnak át a dózsa györgy utra, a tanácsköztár-saság emlékművéhez. a rendezvényekre meghívják a kommunista if-jusági mozgalom veteránjait, köztük a zászlóbontás, a szervező-munka részeseit is. ezen a napon koszorúzási ünnepséget tartan-ak az eötvös utca 3. szám házon elhelyezett emléktáblánál, a kimsz megalakulásának helyszínén is. április 4-én hazánk fel-szabadulásának évfordulóján a kisz-szervezetek országsszerte részt vesznek az ünnepségeken, megemlékezéseken. a fővárosi fiatalok ifjusági nagygyűlést tartanak a jubileumi parkban./mti/

--

abb.18. elhunyt dr.kárpáti györgy,

gk/p zs par

1977. március 5.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, az orvostudomá-nyok kandidátusa, a budapesti onkológiai gondozók központjának nyugalmazott igazgató-főorvosa, 65 éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 15-én, kedden délután 3 órakor lesz a far-kasréti temetőben.

mszmp xiv. kerületi bizottsága,
magyarpartizán szövetség,
fővárosi weil emil kórház párt-
szervezete.

/mti/

--

bb.19. részvétlívirat

tm/p pr

1977. március 5.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, és lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki együttérzését és részvétét nicolae ceausescunak, a román kommunista párt főtitká-rának, a román szocialista köztársaság elnökének, valamint manea manescunak, a román kormány első miniszterének a romániai föld-rengéssel kapcsolatban./mti/

11.55/p

--
-28-

12⁰²
Je

bb.20. a hűtőgépgyári szocialista brigádok kezdeményezése : öt év alatt 85 millió dollár tőkésexport

vid/ p pr

1977. március 5.

a jászberényi hűtőgépgyár dolgozói - a szocialista brigá-dok kezdeményezésére - tovább szélesítették a csepeliek által nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszte-letére indított szocialista munkaversenyt: vállalásaikat nemcsak 1977-re, hanem az ötödik ötéves terv egész időszakára meghatároz-ták. fő céljuk, hogy a tartalékok hatékonyabb kihasználásával, tökéletesebb munkaszervezéssel a vállalat ötödik ötéves tervét 1980- december 1-re teljesítsék. a középtávra előirányzott ter-melési terven felül, 350 millió forint értékű tartós fogyasztási cikkek gyártanak. a jubileumi munkaverseny egyik kiemelt prog-ramja, hogy megszüntetik a lehel háztartási hűtőgép-család gyár-tását és helyette a tartósabb, jobb műszaki paraméterekkel ren-delkező, és a világpiacra is jobban értékesíthető bosch licenc alapján készülő kompresszoros hűtőszekrényeket gyártják. e ti-pusból tizenegy félélet készítenek a kereskedelem részére. az új márka első két típusát, a 160 és 200 literes ürtartalmu hű-tőgépeket máris sorozatban gyártják.

a hűtőgépgyár termékei iránti világpiaci kereslet arra ösztönzi a gyári kollektívát, hogy növelje az exportot. a szocialista országok tartós piaca mellett évente, mintegy 22 százalékkal emeli a tőkés országokba irányuló hűtőgép, autoszi-fon és egyéb termékek szállítását. ez öt év alatt 85 millió dol-lár bevételt jelent a népgazdaságnak. a termékek minőségi színvo-nalának, tartósságának növelése mellett agazdaságos termelésre is nagy figyelmet fordítanak./mti/

--

bb.21. gunyhó józsef,

tm/p pr

1977. március 5.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 75 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 11-én délután 15 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben.

mszmp vii. ker. bizottsága
magyarpartizán szövetség
bőripari dolgozók szakszervezete

/mti/

--

12.00/p

-29-

12³⁵
Je

bb.23. viharos erejű szelek apasztják a csongrád megyei belvizeket

vid/p pr

1977- március 5,

a belvizhelyzet szempontjából kedvezően változott az időjárás csongrád megyében: a napsütés és a viharos erősségű szelek sokat segítenek a szivattyuknak, párologtatják a vizeket, szikkasztják az átázott földeket.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság szombati jelentése szerint csongrád megye mélyfekvésű vidékein, elsősorban a tiszamaros szögletben még 7.000 hektárt borít elöntés. ezért szombaton sem pihentek a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok belvizmentesítő brigádjai. fontossági sorrend szerint elsősorban az őszi vetéseket igyekeznek megszabadítani a természeti csapástól újabb levezető árkok mélyítésével, a régiek tisztogatásával.

a tiszta a magyarországi alsó szakaszon tovább árad. szegednél szombaton 756 centiméteres vízszintet mértek, amely 204 centiméterrel alacsonyabb az 1970. évi „rekord”, árhullámnál. szegednek egyébként a tiszta-part és környéke a legmagasabb része. a jelenlegi árhullám teteje egy szintben van a városközponttal, a széchenyi térrel, de már csaknem egy méterrel, ha jázsa, az alacsonyabb területek, például alsóváros és móraváros átlagos talajszintjét. /mti/

--

bb.22. szegedi öntőmunkások kommunista műszakja

vid/p pr

1977. március 5.

a vasas szakszervezet centenáriuma alkalmából az öntődei vállalat szegedi gyára vas- és alumíniumöntődjének munkásai szombaton a kommunista műszakot tartották. munkájuk a kgst-integrációban készülő különféle mezőgazdasági gépek öntöttvas alkatrészeinek gyártása, a szombati műszakban mintegy nyolcszáz ilyen önindító motorház öntvényét készítették el. emellett más vas és alumínium alkatrészeket is öntöttek formába, összesen több mint 300.000 forint értékben. a dolgozók a kommunista műszak munkabérért szegedi gyermekintézmények építésére fejlesztésére ajánlották fel. /mti/

12.30/p

--
-30-

13¹⁰

m

bb.24. időjárásjelentés

p pr

1977. március 5.

12 órakor: a meteorológiai intézet jelenti 1977. március 5-én

ccc

szeles, változékony idő.

Leningrád-helsinki térségében van annak a mérsékeltövi ciklonnak a középpontja amelyik délnyugat-európa kivételével a kontinens időjárását meghatározza. nyugati, délnyugati oldalán ismét hideg levegő áramlik észak- és közép-európán át a balkán-félsziget felé. az érintett területeken szeles és igen változékony az idő, a hőmérséklet pedig újra az évszaknak megfelelő átlag alá süllyed. a ciklon keleti oldalán meleg és nagy mennyiségű nedvességet tartalmazó levegő sodródik kelet-európán át észak felé. hatására ott borult az ég és sok felé havazik. délnyugat-európában folytatódik a napos, száraz és meleg idő.

pénteken hazánkban jobbára erősen felhős, majd borult idő volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántúlon 8 és 15, az ország keleti felén 3 és 11 fok között volt.

délelőtt csak elszórt esőről érkezett jelentés, délután viszont egy erős esőzóna érte el nyugat felől az országot. péntek reggeltől, szombat reggel 7 óráig csak egy-két helyen nem esett eső. általában 1 és 7 mm közötti mennyiség hullott, de helyenként 10-12 mm-t is mértek. éjjel után észak felől egy hidegfront érte el az országot. az addig mérsékelt déli, délnyugati szél északnyugatra fordult és megerősödött, sőt időnként viharosá fokozódott. szombat reggelre felszakadozott a felhőzet és mindent elállt az eső. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 3 és 7 fok között volt, de északkeletről 0, plusz 3 fokot jelentettek. délelőtt napos, szeles idő volt. a legerősebb széllelkések sebessége elérte a 70-100 km/ó-t. a hőmérséklet 11 órakor 8 és 12 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 9,7 fok volt. ez 6,7 fokkal magasabb mint a százéves átlag. ma délelőtt budapesten a hőmérséklet 10 fok. a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedik.

a vasárnap estig várható időjárás:

változóan felhős idő, eleinte elszórtan átfutó esővel, később kevés hóval. erős, sok felé viharos lökésekkel kísért északnyugati szél vasárnapra kissé mérséklődik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, plusz 3, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 4-9 fok között lesz. a

a duma vízállása budapestnél 470 cm, 5,4 fok.

/mti/
12.45/p

--
-31-

13²⁰

bb.25. elutazott az iraki igazságügyminiszter

gg/p pr

1977. március 5.

szombaton elutazott budapestről dr. mundhir ibrahim al-shawi, az iraki köztársaság igazságügyminisztere, aki küldöttség élén hivatalos baráti látogatáson tartózkodott hazánkban.

a vendégek az egyhetes látogatásuk során tanulmányozták a magyar jogrendszert, bíróságaink tevékenységét, s megkötötték a magyar-iraki jogsegély-szerződést. dr. mundhir ibrahim al-shawit fogadta dr. szijártó károly legfőbb ügyész és dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke. a vendégek felkeresték a magyar tudományos akadémia állam-és jogtudományi intézetét, az országos kriminológiai és kriminalisztikai intézetet. látogatást tettek a szegedi megyei bíróságon, valamint a józsef attila tudományegyetem állam-és jogtudományi karán, s a budapesti ügyvédi kamaránál.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. korom mihály igazságügyminiszter bucsúztatta. jelen volt abdul mehdi al-sallan tanácsos, az iraki köztársaság ideiglenes ügyvivője is. /mti/u

--

bb.26. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

p pr

1977. március 5.

1. erdei lászlóné beszéde /embargó feloldásig!/
2. borbély sándor beszéde /embargó feloldásig!/
3. nőnap kiadványok
4. az ország legnagyobb...
5. kavics
6. hármasműtrágya
7. gépkocsikat fosztogatott
8. elhunyt krasznai vilmos
9. megkezdődött a mnot ii. konferenciája/1.sz.javítás/
10. szombathelyi virág a nőknek
11. salgótarjáni szocialista brigádok budapesten
12. bkv értesítése /2.sz.javítás/
13. összehívták az országgyűlést
14. az országgyűlés munkamérlege
15. földrengés, szélvihar/3.sz.javítás/
16. halálos baleset
17. forradalmi ifjúsági napok 1977
18. elhunyt dr. kárpáti györgy
19. részvétlélirat
20. a hűtőgépgyári szocialista brigádok kezdeményezése/4.sz.javítás/
21. elhunyt gunyhó józsef
22. szegedi öntőmunkások kommunista műszakja
23. csongrád megyei belvizek
24. időjárásjelentés
25. elutazott az iraki igazságügyminiszter
26. hírteljegyzék. /mti/
- 13.15/p

--
-32-

1325

bb.27. jogászdoktorokat avattak pécsen

vid/p pr

1977. március 5.

a pécsi tudományegyetemen szombaton avatták doktorokká az esti, illetve levelező tagozaton most végzett jogászhallgatókat. az aulában tartott ünnepélyen az egyetem tanácsa nevében dr. földvári józsef rektor köszöntötte a 38 jogászt, majd dr. ádám antal, az állam-és jogtudományi kar dékánja fogadta doktorra őket. az újdonsült jogászdoktorok dunántúli vállalatoknál, intézményekben dolgoznak, illetve kaptak munkát./mti/

--

bb.28. nőnap ajándék: 280 baranyai nődolgozó tölti a nőnapot moszkvában

vid/p pr

1977. március 5.

baranya megye ipari és mezőgazdasági üzemének 280 nődolgozója tölti a nemzetközi nőnapot moszkvában. a „béke és barátság”, utat a hazafias népfront baranya megyei bizottsága és az ibusz baranya megyei igazgatósága szervezte azok számára, akik évek óta tevékenyen részt vesznek a nőmozgalomban és példásan helyt állnak a munkahelyükön. kilenven százalékuk fizikai munkás. az utazás költségeit- nőnap ajándékként- az asszonyok és lányok vállalata, illetve gazdasága fizette.

a „béke és barátság”, ut első csoportját szombaton bucsúztatták pécsen, a második csoport vasárnap indul el./mti/

--

bb.29. sugár miklós ,

gg/0 pr

1977-március 5.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje életének 75. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsúztatása március 11-én, pénteken délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága.

/mti/
13.20/p

--
-33-

1325

bb.30. schenk jános,

gg/p pr

1977- március 5.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, 62 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 10-én, csütörtökön délután 3 órakor lesz az óbudai temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága.

/mti/

--

bb.31. tavasz - postacsomagban

vid/p pr

1977. március 5.

postacsomagban utazik a tavasz hírnöke, a hóvirág az ország legdélibb vidékéről a legészakibbra: a mecseki erdőkből a zempléni hegyek közé. az erdei termék vállalat pécsi üzemzetősége szombaton öt vesszőkosárnyi hóvirágot - minden kosárban ezer- ezer csokrot- küldött nőnapra a sátoraljaujhelyi városgazdálkodási vállalatnak. a szellős kosarakban a hosszú ut alatt sem hervadnak el a virágok. a zempléni tájon később tavaszodik és csak hetek múltán nyílik a hóvirág, így a nőnap ajándékul szánt csokrokat a mediterrán jellegű baranyából szerzik be, ahol immár egy hónap óta virítanak a különböző vadvirágok. /mti/

--

bb.35. borbándi jános hazaérkezett vietnami és laoszi utjáról

t sz/fe/sl/p pr

1977. március 5.

vietnami és laoszi látogatását befejezve szombaton hazaérkezett borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese. vietnamban részt vett a magyar vietnami gazdasági és -műszaki tudományos együttműködés bizottság vi. ülészakán, laoszban pedig a magyar-laoszi gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság alakuló ülészakán.

borbándi jános fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent keserü jánosné könnyüipari miniszter és varga józsef, a minisztertanács titkárságának vezetője. ott volt nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

13.30/p

--
-34-

1340

bb 32. tovább fejlesztik a szolgáltató hálózatot - a tanácsi könnyüipar szocialista brigádvezetőinek értekezlete

t ol/fe um sl pr

1977. március 5.

több mint 22 ezer tagot tömörít a tanácsi könnyüipari termelő és szolgáltató vállalatoknál tevékenykedő mintegy 1500 szocialista brigád. képviselőjükben 150 brigádvezető vett részt szombaton az építők székházában rendezett ágazati tanácskozáson, amelynek munkáját számos meghívott kísérte figyelemmel.

földi lászló könnyüipari államtitkár vitaindítójában értékelte a legutóbbi tanácskozás óta elért eredményeket, s felvázolta a közeljövő legfontosabb tennivalóit. szólt arról az összesen mintegy másfél milliárd forintot igénylő fejlesztésről is, amelyet ebben az ötéves tervidőszakban valósítanak meg az érintett vállalatoknál. ennek elsődleges célja, hogy a szolgáltatásokat még közelebb vigyék a lakossághoz, s átfogó technológiai és munkaszervezési korszerűsítéssel, jobb feltételekkel növeljék a szolgáltatások színvonalát, javítsák a termelőmunka minőségét. egyebek mellett 63 szalon megnyitásával megteremtik a cipő gyorsjavító országos hálózatát, korszerűsítik a méretes szolgáltatást nyújtó fiókokat, fodrászipari és kozmetikai hálózatbővítést hajtanak végre, elsősorban az új lakótelepeken. nagyarányú fejlesztéseket vettek tervbe a rekonstrukciótól még kevésbé érintett tanácsi textil-, bőr-, szőrme-, cipő- és bútorgépipari vállalatoknál.

somoskői gáborné, a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének titkára arról szólt, hogy a termelési feladatok maradéktalan teljesítése, a korszerű technika bevezetése feltételezi a munkakörülmények további javítását. hangsúlyozta: a gazdasági vezetés a jövőben sem nélkülözheti a dolgozók támogatását. ezért arra kérte a brigádok vezetőit, hogy átérzve felelősségüket segítsék elő a munkamozgalmakban rejlő tartalékok feltárását és hasznosítását. már az országos tanácskozást megelőző fórumokon is kitünt, hogy a kollektívákban megvan a készség és az akarat erre, de joggal igénylik ehhez a célok pontos megfogalmazását. jogosnak ítélte azt a kívánságot is, hogy minden szerv és minden vezető olyan lelkiismeretesen foglalkozzék a versenymozgalmakkal, amilyen becsületes szándékkal és őszintén vállalják a többletfeladatokat a hármas jelszó jegyében a dolgozó. /mti/

--

13.45/um

- 35 -

1340

bb 33. a minőségjavítás és a tőkés export az előtérben - az állami butoripar szocialista brigádvezetőinek tanácskozása

t ol/fe um sl prb

1977. március 5.

az állami butoriparban mintegy 17 ezren dolgoznak, közülük csaknem kilenc ezren szocialista brigádokban. a 600 brigád képviselőjében 26 küldött és számos meghívott tanácskozott szombaton az építők székházában a szocialista brigádvezetők ágazati értekezletén.

dobrotka lászló könnyüipari miniszterhelyettes vitaindítójában elismeréssel méltatta az eredményeket, köztük a termelési évi 10-12, a termelékenység 11-14 százalékos növekedését, a termék-összetétel javulását. az iparág előtt most az a feladat áll, hogy a jelen tervidőszakban termelését további 32-34, szocialista exportját 34, tőkés kiszállításait pedig csaknem 80 százalékkal növelje. ehhez azonban önmagában nem elégséges a butoriparnak további tervezett 1.5-1.6 milliárd forint értékű fejlesztése, a nehéz fizikai munka és az anyagmozgatás gépesítése, hanem a dolgozók fokozott helytállására és hatékonyabb gazdálkodásra van szükség. a szocialista brigádok segítségére számítanak mind a belföldi kínálat javításában, mind pedig annak a célnak elérésében, hogy a tőkés exportot már az idén is jelentősen növelhessék. a növekvő feladatok megoldására tovább korszerűsítik a technológiákat, a munka- és üzemszervezést, és 1980-ig 300 millió forintot fordítanak a munkakörülmények javítására. a miniszterhelyettes különösen a minőség javításához, és a gyártmányfejlesztés gyorsításához kérte a szocialista brigádok segítségét.

podina sebő, az építők szakszervezetének titkára korrefe-rátumában hangsúlyozta, hogy megnőtt a munkások felelősségér-zete. igazán szocialista módon azonban csak akkor tudnak dolgoz-ni, ha pontosan ismerik feladataikat, a határidőket és biztosít-ják részükre a jó munka feltételeit. ez utóbbi azonban nem csu-pán igazgatói feladat, hanem a termelést közvetlenül irányítók felelőssége is. a képzés, továbbképzés, az önművelés iránti igények ösztönzése gazdasági érdek is, de ne a vizsgát fizesek meg, hanem a bérben a jobb felkészültséget tükröző magasabb szintű munkát ismerjék el - mondotta a szakszervezet titkára. /mti/

.-.

- 36 -

13.45/um

100

bb 34. 25 éves az okisz labor

ol/fe um sl pr

1977. március 5.

szombaton a madách színházban gyűltek össze az ipari szö-
vetkezeti szervező- és ruházati laboratórium /okisz labor/
dolgozói. az intézmény negyedszázados jubileuma alkalmából.
rév lajos, az okisz elnöke emlékezett meg a ma már csaknem 600
fővel dolgozó okisz labor multjáról, méltatta az ipari szövet-
kezetek részére nyújtott sokirányú szolgáltatását. az intézmény
többek között a ruházati szövetkezetek műszaki-technológiai,
valamennyi ipari szövetkezet munka-, üzem- és ügyvitelszerve-
zési, továbbá ügyvitelgépesítési gondjainak megoldásához ad hat-
hatós segítséget. a mult esztendőben például 6000 műszaki témát
dolgozott fel megbízói számára. pécssett és győrött területi
irodát nyitott, s az idén további három ilyen iroda kezd meg
munkáját. /mti/

.-.

bb.36. szocialista brigádvezetők néphadseregi küldötteinek ta-
nácskozása

t -don/tm/p pr

1977. március 5.

a magyar néphadsereg szocialista brigádvezetőinek kül-
döttei szombaton tartották ágazati tanácskozásukat budapesten.
a tanácskozásln - amelyen részt vett czinege lajos vezérezredes,
honvédelmi miniszter, és papp dezső vezérőrnagy, a magyar szo-
cialista munkáspárt néphadseregi bizottságának első titkára -
csémi károly altábornagy, honvédelmi államtitkár elismeréssel
szólt arról, hogy a néphadsereg polgári dolgozóinak és a honvé-
delmi minisztériumhoz tartozó vállalatok dolgozóinak több mint
75 százaléka vesz részt szocialista munkaversenyben.

a szocialista brigádok és kollektívák vállalásaik telje-
sítésével hatékonyan segítették a termelés színvonalának emelé-
sét, az önköltség csökkentését, a napi feladatok végrehajtását. a
szocialista brigádogok nemcsak a munkapadok mellett, a termelés-
ben, hanem a társadalmi munkaakciókban is kiváló eredményeket
értek el. a szocialista brigádok és kollektívák által elért ered-
mények szilárd alapul szolgálnak a tovább-fejlődéshez, a mozga-
lom előtt álló feladatok sikeres megvalósításához.

/folyt .köv./
14.25/p

-37-

100

bb.36./szocialista.....folyt/p

dr. prieszol olga, a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkára hozzászólásában hangsúlyozta, hogy a szocialista brigádok tevékenysége, részvétele a gazdasági feladatok megoldásában meghatározó jelentőségű, éppen ezért nagyon fontos a kollektívák segítése, támogatása a mindennapi munkában. az üzemi demokrácia fórumain, a termelési tanácskozásokon, a brigádértekezleteken lehetőséget kell adni, hogy a dolgozók nyíltan és őszintén szóljanak az őket foglalkoztató kérdésekről, gondokról, mert csak így fejleszthető a szocialista munkaverseny-és brigádmozgalom.

a beszámoló és a vita alapján a tanácskozás résztvevői megállapították, hogy az ágazat vezetőinek és dolgozóinak törekvései egybeesnek a mozgalom továbbfejlesztésének feladataival. új módszereket keresnek a gazdasági tevékenység hatékonyságának növeléséhez, a szocialista versenymozgalom továbbfejlesztéséhez. a feladatok sikeres megvalósításában a fő szempont a munka minőségi színvonalának emelése, a hatékonyság növelése. feltárják és hasznosítják a munkahelyek belső tartalékait; segítik és támogatják a nőket, a fiatal szakmunkásokat és az új dolgozókat, hogy mihamarább beilleszkedjenek a szocialista brigádokba, kollektívákba. törekszenek a mozgalom szélesítésére, a munkahelyi demokrácia, a vezetők és a vezetettek kapcsolatának erősítésére./mti/

--

bb.37. a vegyipari szocialista brigádvezetők országos tanácskozása

t sb/gg/sl/p pr

1977. március 5.

a vegyipari szocialista brigádvezetők a nehézipari minisztériumban tartották szombaton országos tanácskozásukat, amelyen részt vett dr. simon páál nehézipari miniszter is. a legutóbbi iparági tanácskozás óta elért fejlődés tapasztalatait, eredményeit dr. juhász ádám nehézipari államtitkár foglalta össze. hangsúlyozta, hogy az átlagos ipari fejlődésénél dinamikusabban növekedő vegyipar szocialista brigádjai nagyon sokoldalúan segítették a munka termelékenységének, hatékonyságának növelését. többek között az egyt gyógyszervegyészeti gyár manolisz glezosz szocialista brigádja a munkaszervezés fejlesztésével három év alatt 70 százalékkal növelte a termelékenységet, a termelést pedig 60 százalékkal.

/folyt köv ./
14.35/p

-38-

bb.37./a vegyiparifolyt/p

a termelékenység növelése révén a vegyipar túlteljesítette múlt évi exporttervét, s így az előirányzottinál majdnem 50 százalékkal nagyobb dollár és 18 százalékkal magasabb rubelbevéttel segítette külkereskedelmi mérlegünk egyensúlyának javítását.

tóth imre, a vegyipari dolgozók szakszervezetének titkára arról szólt, hogy az iparágban valamennyi szocialista brigád felajánlásának fontos pontja az anyag-és energiamegtakarítás, amelynek értéke a kongresszusi és a felszabadulási munkaverseny időszakában elérte a csaknem kétmilliárd forintot. a szocialista brigádok új kezdeményezéseinek tapasztalatait a szakszervezet összegezi, s segítséget nyújt ezek általános elterjesztéséhez, a mozgalom fejlesztéséhez.

a tanácskozás résztvevői állásfoglalásban rögzítették a mozgalom fejlesztésének feladatait. arra kérték a vállalati és iparági vezetőket, társadalmi szervezeteket, hogy támaszszanak nagyobb követelményeket a szocialista brigád-címek, kitüntetések adományozásánál s konkrétan határozzák meg azokat a feladatokat, amelyekkel a szocialista brigádok több segítséget nyújthatnak a munka-és üzemszervezés fejlesztéséhez, a dolgozó hibátlanul munkarendszer kibontakoztatásához. a tanácskozás dr. simon páál nehézipari miniszter zárszavával ért véget./mti/

--

bb.38. a vasutas szocialista brigádvezetők országos tanácskozása

t kf/fe/p s l pr

1977. március 5.

a máv vezérigazgatóság a vasutasok szakszervezetével közösen szombaton a pártfőiskolán rendezte meg a vasutas szocialista brigádvezetők, országos tanácskozását, amelyen több mint 7000 szocialista brigád 200 küldötte számbevette a mozgalom helyzetét, foglalkozott a vasut és a brigádok tennivalóival. a tanácskozáson részt vett pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter is.

/folyt köv ./
14.40/p

-39-

150

bb.38./a vasutas.....folyt/p

gulyás jános, a máv vezérigazgató helyettese tájékoztatójában és kajcsa józsef, a szakszervezet titkára korreferátumában elismeréssel szolt a vasutas brigádmozgalom fejlődéséről. a brigádok amelyek a vasutasok 54 százalékát fogják át, ma már minden szolgálati helyen megtalálhatók. hangsúlyozták, hogy az ideai alapvető feladat a népgazdaság szállítási igényeinek kielégítése. a népgazdaság különböző ágazatai múltévi elmaradásának pótlása jelentős többletfeladatot ró a vasútra. a szocialista brigádok azzal segíthetnek a legtöbbet, ha személyes példamutatásukon túlmenően minden dolgozóval megértetik, elfogadtatják az ideai feladatok teljesítésének fontosságát.

örvendetesnek itélték, hogy a szocialista brigádok egyre többet foglalkoznak a műszaki-technikai fejlesztés, a szakmai képzés, a hatékony gazdálkodás kérdéseivel. a tanácskozáson felhívták a figyelmet a szocialista brigádmozgalom mozgósító-szervezőerejére., a brigádok és az egész kollektíva együttműködésének fontosságára.

a vasút vezetői ismerik a gondokat, s igyekeznek megteremtteni a szervezett, hatékony munka feltételeit, belső intézkedésekkel, létszámátcsoportosításokkal, az anyagi ösztönzés fokozásával, a munkakörülmények javításával. a brigádoktól ehhez kérik azt a pluszt, amely a mozgalomban rejlik. a brigádok önként vállalták a mozgalom követelményeit, köztük sok olyan feltételt, amely nem mérhető anyagiakkal.

a tanácskozáson egyetértettek abban, hogy a brigádoktól továbbra is felelősségteljes, fegyelmezett, példamutató, kezdeményező, a munkaköri köteleességet meghaladó teljesítményt várnak, olyan munkát, amellyel kivívható az utazóközönség, a fuvaroztatók elismerése./mti/

--

bb. 39. diáknapok kezdődtek fejér megyében

vid il pr

1977. március 5.

diáknapok kezdődtek szombaton fejér megyében. a két hétig tartó rendezvénysorozaton számos kulturális és sportmüSORra kerül sor. székesfehérvárott a velinszky lászló uttörő és ifjúsági házban a diáknapok első rendezvényeként szombaton az „alkotó ifjúság,, pályázat keretében megnyitották a képző és iparmüvészek kiállítását. a tárlaton nyolcvan alkotással mutatkoztak be az ifju müvészek./mti/

--

14.50/11

- 40 -

15/2

bb. 41. javult a helyzet a borsodi folyókon- gumiabroncsokkal védekeznek a hullámverés ellen

vid il pr

1977. március 5.

Lassan, de folyamatosan apadnak a borsodi folyók, ezért az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság szombaton a bodrog teljes hosszúságában másodfokúra mérsékelte a több mint egy hónapja tartó harmadfokú védekezést. a folyó felsőberegkinél az utóbbi tíz nap alatt kereken egy métert apadt. ugyancsak levonulóban van az árhullám a tiszta borsodi szakaszán ahol már csak leninváros alatt tartanak harmadfokú, feljebb pedig másodfokú készült-séget.

a védekezést nehezíti, hogy a viharos erejü szél ház magasságúra tornyozza a hullámokat, ami ellen rőzsekötegek elhelyezésével védekeznek. a hullámzás „csillapítására,, az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság mind a tiszán, mind pedig a bodrogon poliuretán fonattal tömitett használt gépkocsi gumiabroncsokat köt három sorosan egybe, s ezeket helyezik a víz színére a gátak mellett.

a folyók vízszintjének apadása meggyorsította a belvizek levezetését is. a több mint félszáz szivattyutelep most már naponta mintegy négyszáz hektárt mentesít a belvitztől./mti/

--

bb. 40. ülést tartott a borsod megyei képviselőcsoport

vid il pr

1977. március 5.

szombaton miskolcon ülést tartott a borsod megyei képviselőcsoport. a tanácskozáson - amelyen részt vett dr. bodnár ferenc, a megyei pártbizottság első titkára és dr. beckl sándor államtitkár, az országos testnevelési és sporthivatal elnöke,

dr. zádor jeno, a borsod megyei tanács vb szervezési és jogi osztályának vezetője a panaszügyek intézésének megyei tapasztalatairól tájékoztatta a képviselőket. elmondotta többek között, hogy éves átlagban a tanácsokhoz hat-nyolcezer közérdekü bejelentés érkezik. legtöbb panasz a kereskedelmi ellátás, minőségromlás, súlycsökkentés miatt történik. igen sok a bejelentés a szolgáltatások minősége, valamint garanciális javítások miatt. a közérdekü bejelentések jelentős része községfejlesztési kérdésekkel, viz-, csatorna építésével, villanyhálózat bővítésével foglalkozik. gyakori tapasztalat az is, hogy a panaszokat nem az intézkedésre jogosult fórumoknál, hanem felsőbb párt- és állami szerveknél teszik meg, ami hátráltatja az ügyintézését./mti/

--

- 41 -

15/2

bb 42. /megkezdődött a magyar nők ... 2. folyt./bzs

t gy-dg/gg bzs pr

a vitában részt vett és felszólalt borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára.

/borbély sándor beszédét mai bb 2-es számú híriünkben közöltük, az embargót a következő javításokkal f e l - o l d j u k :

az 1. folytatás második bekezdése elé a következő mondat kerül: olyan időszakban ülésezik a konferencia, amikor a pártunk xi. kongresszusán elfogadott, s ma már méltán nemzetinek tekintett program valóra váltásán dolgozunk. a központi bizottság titkára a továbbiakban arról szól, - ...

az 1. folytatás negyedik bekezdésének harmadik sorában a szöveg helyesen: ... termelést 7-8 százalékkal növeljük. feladataink nagyok és feszítettek.

ugyanennek a bekezdésnek az alulról számított negyedik sorában a szöveg helyesen: ... a tudatosan cselekvő munkás-kollektívák, a szocialista ...

a 2. folytatás első bekezdésének ötödik sorában a szöveg helyesen: ... bizonyítják a szovjet néo, a szovjetunió iránt érzett ...

a 2. folytatás második bekezdésének utolsó sorában a szöveg helyesen: ... szervezettebb munkába állítását,...

a 4. folytatás harmadik bekezdésének alulról számított negyedik sorától a szöveg helyesen: ... ráfordítást igényel, amelynek feltételeit csak feszített munkával tudjuk megteremteni. tudjuk, ez nem megy ...

/folyt. köv./

15.13/bzs

- 42 -

15 35

bb 42. /megkezdődött a magyar nők ... 3. folyt./bzs

a 4. folytatás utolsó bekezdésének utolsó mondata elmarad, tehát az utolsó közlendő szavak: ... s ezen belül nőpolitikáját is.

az 5. folytatás utolsó bekezdésének második sorában a szöveg helyesen: ... teljes egyenjogúsága egész társadalmunk szép műve lesz. olyan társadalomé ...

a nemzetközi demokratikus nőszövetség üdvözlétet fanny edelmann, az ndn főtitkára tolmácsolta, s kiemelte: a mostani konferencia is hozzájárul a közös célok sikeréhez, a békéért, a nemzeti függetlenségért, a háboru, a fasizmus, a faji megkülönböztetés ellen harcolók egységének erősítéséhez.

/folyt. köv./

bb 43. dr.biró józsef hazaérkezett a kndk-ból

fe sl bzs pr

1977. március 6.

dr.biró józsef külkereskedelmi miniszter vietnamban és koreában tett hivatalos tárgyalásait befejezve, szombaton hazaérkezett budapestre. /mti/

--

bb 44. a vasas-centenárium alkalmából: tanácskozás az üzemi demokráciáról

t sz/fe sl bzs pr

1977. március 6.

a vasasszakszervezet fennállásának 100. évfordulója alkalmából rendezett eseménysorozat keretében szombaton tanácskozás kezdődött a dolgozók beleszólási jogának, vagyis az üzemi demokráciának az érvényesüléséről, továbbfejlesztésének kérdéseiről. a magyar kereskedelmi kamara székházában megkezdődött konferencia mintegy 200 résztvevője között, meghívott vendégekként ott voltak 18 ország társ-szakszervezeteinek delegációi is.

/folyt. köv./
15.25/bzs

- 43 -

15 40

bb 44. /a vasas-centenárium ... 1. folyt./bzs

borovszky ambrusnak, a vasasszakszervezet elnökének megnyitója után méhes lajos főtitkár tartott előadást. szólt arról, hogy az üzemi demokrácia a szocializmus körülményei között nemcsak az érdekvédelemnek, hanem a munkásosztály hatalma gyakorlásának, érvényesítésének is döntő alkotóeleme. a beleszólási jog gyakorlásában alapvető minőségi változás következett be a tulajdonviszonyok átalakulása, a munkásosztály hatalomra kerülése után. szocialista rendszerünk erősödése lehetővé és szükségessé tette a hatalom gyakorlásának kiszélesítését, a közvetlen és képviselői fórumok hatáskörének növelését. mindez pozitívan hatott az egész társadalom fejlődésére.

ma már elképzelhetetlen társadalompolitikai, gazdaságpolitikai célkitűzéseink megvalósítása a szocialista demokrácia érvényesítése és továbbfejlesztése nélkül. ebben a párt-szervezetek irányítótevékenysége nélkülözhetetlen, s jelentős szerepet töltenek be a kiszervek is az üzemi demokrácia megvalósításában.

a mostani tanácskozás azt a célt is szolgálja, hogy a tapasztalatok elemzése, a javaslatok megvitatása alapján a jövőben tovább szélesedjen az üzemi demokrácia minden fóruma, még érdekesebbé tegyük a dolgozók részvételét a vezetésben. ezt követeli tőlünk egész gazdasági, társadalmi fejlődésünk, a szocializmus teljes felépítése - mondotta méhes lajos.

ezután herczeg károly, a szot főtitkár-helyettese szólalt fel. elmondta, hogy a szakszervezeti mozgalom az üzemi demokráciát úgy tartja számon, mint az egyik leglényegesebb társadalompolitikai kérdést. hangsúlyozta, hogy a párt politikai irányításával sikerrel érvényesül a munkásosztály vezető szerepe országosan és a vállalatoknál is.

a xi. pártkongresszus a fejlett szocialista társadalom építésének egyik legfőbb feltételeként jelölte meg a szocialista demokrácia fejlesztését, s annak szerves részeként az üzemi demokrácia tartalmi és módszerbeni továbbfejlesztését. a párt és a szakszervezetek iránymutatása alapján számos helyen felülvizsgálták az üzemi demokrácia eddigi gyakorlatát, s törekednek kedvező feltételeket biztosítani e fórumok működéséhez. előre kell haladni az üzemi demokrácia tartalmi színvonalának emelésében, egyszerűsíteni, összehangolni, s egyben hatékonyabbá kell tenni az üzemi demokrácia fórumainak rendszerét, s még közvetlenebbé kell tenni a dolgozók részvételét a vállalatok vezetésében, a döntésekben.

/folyt. köv./

15.35/bzs

- 44 -

NKS

bb 44. /a vasas-centenárium ... 2. folyt./bzs

karakas lászló munkaügyi miniszter korreferátumában arról szólt, hogy a z üzemi demokrácia a szocialista demokráciának szervek része. az üzemi demokrácia biztosítja a dolgozók számára, hogy közvetve vagy akár közvetlenül részt vegyenek a gazdálkodást, és az ott dolgozó kollektívák érdekeit érintő lényeges döntésekben, azok végrehajtásában és ellenőrzésében. az üzemi demokrácia formái és módszerei sokat fejlődtek - mondotta. - rendszeressé váltak a törzsgárda-tanácskozások, a szocialista brigádvezetők összejövetelei, elterjedtek a munkásakadémia és az üzemi fórum rendezvények, sok helyen rendszeresen tanácskoznak a fiatal műszaki, közgazdasági szakemberekkel. a vállalatok gazdasági vezetői egyre jobban látják és tapasztalják, hogy dolgozók véleményének megismerése, jó ötleteik, javaslataik hasznosítása nagy erőforrást jelent a vállalati tervek teljesítésében.

a tanácskozás első napján több gyár képviselője szólalt fel, s néhány külföldi szakszervezet képviselője is beszámolt saját országának tapasztalatairól. /mti/

--

ib 45. a közlekedési és szállítási szocialista brigádvezetők országos tanácskozása

t kf/tr sl bzs pr

1977. március 6.

szombaton a közlekedés- és postaügyi minisztériumban tartották országos tanácskozásukat a közlekedési és szállítás több mint 4.800 szocialista brigádjának képviselői.

klézl róbert közlekedés- és postaügyi miniszter-helyettes elsősorban arról beszélt, hogy a személy- és teher-szállítás legfontosabb feladata a járműállomány gazdaságosabb kihasználása, a korszerű szállítási módszerek elterjesztése, a fuvarozási technológiák fejlesztése, az utazó-forgalmi személyzet ésszerűbb vezénylése. tovább kell szilárdítani a közlekedés műszaki és forgalmi szakszolgálatának együttműködését. a szakmában a legtöbb helyen eljutottak már az üzemi és munkaszervezés lehetőségeinek feltárásáig, a továbbiakban azok általános hasznosítására kell törekedni.

mátyási árpád, a szakszervezet titkára helytelenítette, hogy sok brigád a hármas jelszóból kizárólag a termelési feladatokkal törődik. csak a termelésben, a politikai munkában, a művelődésben egyaránt kiemelkedő teljesítmények szolgálhatnak a szocialista cím elnyerésének alapjául.

/folyt. köv./

15.40/bzs

- 45 -

1610

bb 45. /a közlekedési ... 1. folyt./bzs

bizonyos javulás ellenére még gyakori a szakmában a munkakiesés, a szervezetlenség, sok a túlóra. a felszólalók jogosan kifogásolták, hogy néhol a szervezetlenség következtében kiesett teljesítményeket társadalmi munkával akarják pótolni. a brigádvezetők kérték, hogy a szakmai vezetők pontosabban, konkrétan határozzák meg a tennivalókat. a tanácskozás résztvevői végül csatlakozva a csepeliek kezdeményezéséhez, 58.000 szocialista brigádtag nevében vállalták, az ideai szállítási igények mind tökéletesebb kielégítését. /mti/

--

bb 46. szatmári béla kamaratárlata salgótarjánban

vid bzs la

1977. március 6.

a salgótarjáni öblösüveggyár kossuth lajos művelődési házában szombaton megnyílt szatmári béla grafikusművész kiállítása. a kamaratárlatot, amelyen a grafikus husz lapját állították ki, iványi ödön festőművész nyitotta meg. /mti/

--

bb 48. Lottó nyereményjegyzék

bzs la

1977. március 6.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 9. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 85 fogadónak volt, nyereményük egyenként 83 716.- forint.

3 találata 7510 fogadónak volt, nyereményük egyenként 474.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 224 527, ezekre egyenként 20.- forintot fizetnek. /mti/

--

16.17/bzs

- 46 -

16.17

bb 47. felhasználható: 18.30 órától!

bohustlav chmoupek külügyminiszter életrajza

pr bzs la

1977. március 6.

1925. augusztus 10-én született bratislavában. a közgazdasági egyetem elvégzése után, 1958-tól 1965-ig a pozsonyi pravda szerkesztőségének tagja, 1960-tól 1965-ig pedig a lap moszkvai tudósítója. hazatérését követően, 1967-ig a szlovák kommunista párt központi bizottsága politikai hetilapjának, a predvoj-nak a főszerkesztője. 1967-ben a csehszlovák kormány tagja lett, s két éven át művelődésügyi és tájékoztatási miniszterhelyettes volt. 1969-ben a csehszlovák rádió vezérigazgatójának nevezték ki. 1970 szeptemberében átvette a csehszlovák szocialista köztársaság moszkvai nagykövetségének irányítását. 1971 decemberében a svoboda köztársasági elnök által kijelölt kormányban külügyminiszter lett. 1971 decemberétől a nemzetközi kulturális, oktatási, tudományos és egészségügyi kapcsolatok kormánybizottságának elnökhelyettese. 1972 szeptemberétől a szövetségi gyűlés népi kamarájának képviselője.

bohustlav chmoupek 1969-től tagja a cskp központi bizottságának. munkáját magas állami kitüntetésekkel jutalmazták. 1966-ban megkapta a klement gottwald állami díjat, 1970-ben pedig a munka érdemrendet. 1972-ben a bolgár népköztársaság a „sztara planina,, érdemrend ii. fokozatával tüntette ki. /mti/

--

bb 49. száz éves asszonyt köszöntöttek

vid bzs la

1977. március 6.

a borsod megyei rásonysápberencs községben szombaton köszöntöttek özv. kóta józsefnét századik születésnapja alkalmából. az idős asszony, aki még szellemi és testi frissességben élte meg centenáriumi születésnapját, fiával és lányával lakik együtt. a községi művelődési házban megrendezett ünnepségen, amelyen részt vettek még élő gyermekei, unokái és dédunokái is, az általános iskola uttorói adtak műsort, majd a helyi termelőszövetkezet és az általános fogyasztási szövetkezet vezetői köszöntöttek és ajándékozták meg a község legidősebb asszonyát. /mti/

--

17.10/bzs

- 47 -

17.10

bb 50. kmettyi jános-émlékiállítás kecskeméten

vid bzs la

1977. március 6.

a műcsarnok nagysikerű kmettyi jános-émlékiállítását kecskeméten is bemutatják. a megyeszékhelyen rendezett kiállítás a budapesti tárlatnak egy része - mintegy 70 festmény és grafika - látható, amely azonban átfogó képet ad az egy éve elhunyt kossuth-díjas kiváló művész alkotói korszakairól, életművéről. kecskeméti vonatkozású festményei is láthatók. a festőművész ugyanis fiatalon több alkalommal a „híres város,” művésztelepének lakója volt. a kecskeméti megyei művelődési központban szombaton megnyílt kmettyi-tárlat március 27-ig lesz nyitva. azt követően szülővárosában, miskolcon mutatják be. /mti/

--

bb 51. a csongrád megyei fiatalok művészeti vetélkedője szentesen

vid bzs la

1977. március 6.

a csongrád megyei szakmunkásképző intézetek és középiskolák művészetkedvelő fiataljai szombaton a szentesi tóth józsef színházteremben mutatták be műsorukat. a területi, a járási, a városi vetélkedőkön kitűnt több mint 200 szakmunkástanuló és középiskolás lépett pódiumra. délelőtt a néptáncsoportok és irodalmi színpadok tagjai szerepeltek, délután a vers- és prózamondókat hallgatta meg a zsűri.

a legjobbak április 29. és május 2. között a gyulai erkel-diáknapokon képviselik majd a csongrád megyei fiatalokat. /mti/

--

bb 52. e m b a r g ó : 24.00 óráig!

a ghanai köztársaság

tm pr bzs la

1977. március 6.

függetlensége kikiáltásának 20. évfordulója alkalmából losonczy páál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánásait ignatius k. acheampong tábornoknak, ghana elnökének. /mti/

--

17.13/bzs

- 48 -

M³⁰⁰

bb 53. országos szlovák honismereti konferencia oroszlányban - mintabemutató szlovák gyermekjátékokból

vid bzs la

1977. március 6.

kétnapos országos honismereti szlovák konferencia kezdődött szombaton oroszlányban, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége, a kulturális minisztérium és egyéb országos intézmények rendezésében. such jános, a szövetség főtitkára köszöntötte a tanácskozás résztvevőit, az ország különböző szlovákajku településein dolgozó pedagógusokat, népművelőket és néprajzkutatókat, azokat a szakembereket, akik a szlovák nyelvi hagyományok ápolásával, a szlovák folklór emlékek gyűjtésével foglalkoznak.

a tanácskozás egyben jó alkalmat nyújtott egy mintabemutatóra is, amelyen szlovák gyermekjátékokból, mesefeldolgozásokból, népi szokásokból rendeztek műsort. az ország hét településéről érkeztek öntevékeny művészeti gyermekcsoportok, közülük hat szlovák, egy magyarlakta faluból. a csoportok produkcióit egyúttal módszertani modellnek is szánták egy országos jellegű gyűjtőmunka elindítójaként. mint a konferencián elmondották, az ország különböző szlovákajku településein eddig csak elszigetelt csoportok, egyes kutatók gyűjtötték a szlovák gyermekjátékokat. a szövetség a mostani konferencia, bemutató megrendezésével szeretné a folklórkutatást tömegmozgalommá fejleszteni.

a tanácskozás második napján, vasárnap, a szlovák és magyar földrajzi nevek gyűjtésének elvi és gyakorlati problémáit vitatják meg. /mti/

--

bb 54. havasi ferenc hazaérkezett olaszországból

t sb/tr bzs la

1977. március 6.

havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese szombaton hazaérkezett olaszországból, ahol az olasz kormány meghívására a két ország gazdasági kapcsolatairól folytatott tárgyalásokat. ugyancsak hazaérkezett nagy jános külügyminiszterhelyettes, és török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes, akik részt vettek ezeken a megbeszéléseken.

/folyt. köv./

18.20/bzs

- 49 -

F 18-45

bb 54. /havasi ferenc ... 1. folyt./bzs

havasi ferenc rómban találkozott és megbeszéléseket folytatott andreotti miniszterelnökkel, valamint antonio bisaglia-val, az állami vállalatok miniszterével, és az olasz kormány több tagjával. milanóban és torinóban találkozott az ipari, a gazdasági és a pénzügyi élet több vezető személyiségével. meglátogatta a fiatal művek öntődjét és eszmecserét folytatott a.g. agnelli-vel, a konzern elnökével az ipari együttműködés lehetőségeiről. látogatást tett az eni konzern egyik legnagyobb kőolajfinomítójában, valamint az innocenti művek nehézipari üzemében. találkozott a montedison és a snia viscosa elnökségével, s jelenlétében több vállalati együttműködési megállapodás került aláírásra. havasi ferenc tiszteletére, a credito italiano bank elnöke vacsorát adott, amelyen részt vettek a milánói hivatalos szervek képviselői, továbbá jelentős állami és magánérdekeltségű vállalatok vezetői.

a ferihegyi repülőtéren a minisztertanács elnök-helyettesét dr.romány páل mezőgazdasági és életmezésügyi miniszter, szarka károly külügyminiszter-helyettes és dr.varga józsef, a minisztertanács titkárságának vezetője fogadta. ott volt fabrizio piaggese, az olasz köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

--

bb 56. szombaton hazaérkezett pozsgay imre

fe bzs la

1977. március 6.

kulturális miniszter, aki dr.milan k^usák cseh és miroszlav válek szlovák kulturális miniszter meghívására február 28. és március 5. között hivatalos látogatást tett csehszlovákiában a magyar kultúra napjai alkalmából. /mti/

--

bb 55. egészségügyi szocialista brigádvezetők iv. országos tanácskozása

t dg/tr bzs la

1977. március 6.

szombaton az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének székházában tartották az egészségügyi szocialista brigádvezetők iv. országos tanácskozását. a tanácskozáson az egészségügyi vállalatok és gyógyszertári központok 600 szocialista brigádja mintegy hatezer tagjának képviseletében 110 küldött vett részt. a tanácskozást bodnár árpádné, a szakszervezet titkára nyitotta meg.

/folyt. köv./

18.35/bzs

- 50 -

1977

bb 55. /egészségügyi ... 1. folyt./bzs

vitaindítót dr.medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes mondott. utalt arra, hogy az egészségügyi vállalatok és gyógyszerári központok szocialista brigádtagjain kívül mintegy 20.000-re becsülhető azok száma, akik a közvetlen betegellátásban tesznek szocialista felajánlásokat. az egészségügyi dolgozóknak az a céljuk, hogy munkájuk révén jobban kiteljesedjenek a szocialista egészségügy alapelvei, javuljon a lakosság egészségi állapota, eredményesen dolgozzanak a betegek egészségének helyreállításán, és a megbetegedések megelőzésén. ismertek a feladatok, végrehajtásuk komoly erőfeszítéseket igényel.

dr.csehák judit, a szakszervezet titkára kiemelte: szükséges a jó módszerek következetesebb elterjesztése, a mozgalom szélesítése, a fiatalok nagyobb arányú bevonása a szocialista brigádokba. mindebben a szakszervezet sokat segíthet. hangsúlyozta, hogy a szocialista brigádok hatékonyan szolgálják az üzemi, illetve a munkahelyi demokráciát.

ezt követően bodnár árpádné beszámolt arról, hogy a szocialista munkaversenymozgalomban végzett kiemelkedő munkáért az egészségügyi miniszter 13 szocialista brigádvezetőnek kiváló dolgozó kitüntetést adott, 14 szocialista brigádot pedig miniszteri dicséretben részesített. a szakszervezet elnöksége a szakszervezeti munkáért kitüntetés arany fokozatát adományozta dr.ragetti jánosnak, a békés megyei/gyógyszertári központja főgyógyszerészének. a kitüntetés ezüst fokozatát hatan kapták meg, 13-an elismerő oklevélben részesültek.

tanács

a vitában többen hangsúlyozták, hogy fontos követelmény a fegyelmezettebb munka. a szocialista brigádvezetők eredményekről számoltak be. sok-helyütt felvilágosító előadásokat szerveznek betegeknek, másutt a nevelőotthoni gyerekeket támogatják. számos helyen a tudományos munka iránti érdeklődés kiinduló pontja a brigád. a gyógyszertárak szocialista brigádjai az utánpótlás érdekében kapcsolatot építettek ki középiskolákkal. egyes laboratóriumokban elkészítik a gyáraknak kevéssé gazdaságos, a betegeknek azonban nélkülözhetetlen gyógyszereket is. több brigádvezető jelentette be a tanácskozáson: csatlakoznak a csepeli munkások felhívásához. /mti/

--

18.40/bzs

- 51 -

1977

bb 57. pécsi diákok sváb bálja

vid bzs la

1977. március 6.

a pécsi Leőwey Klára gimnázium német nemzetiségi tagozata szombaton rendezte meg hagyományos sváb bálját. déldunántul egész német nyelvterületéről tanulnak diákok a pécsi iskolában. az esemény alkalmából három nemzetiek találkoztak egymással: a gyerekek mellett a szülők és a nagyszülők is részt vettek a bálon. ott voltak a magyarországi németek demokratikus szövetségének képviselői is, köztük dr. Krauth János, a szövetség elnöke. a „Schwabenball”, a német népviseletbe öltözött lányok és fiúk bevonulásával kezdődött, majd dalokat, táncokat, jeleneteket adtak elő német nyelven, illetve különböző dunántúli nyelvnyelvjárásokban. az esemény leglátványosabb része az ugynevezett tracht-verseny volt, amikor is a felvonult trachtokat - német népi viseleteket - értékelték és díjazták. /mti/

--

bb 58. szlovák népzenei est szarvason

vid bzs la

1977. március 6.

pozsonyi művészek közreműködésével szlovák népzenei estet rendeztek szombaton este szarvason, a vajda Péter művelődési központban. a vendégművészek között szerepelt Darina Lasciaková népdalénekes, Jozef Pesko népi hangszereszenész, valamint Milan Mlsna népi humorista, konferanszié.

a pozsonyi zenekart Milan Hudec vezényelte. az együttes vasárnap este Békéscsabán az ifjúsági és uttorházban is előadja műsorát. /mti/

--

bb 59. időjárásjelentés

bzs la

1977. március 5.

a meteorológiai intézet jelenti március 5-én, szombaton este:

mérséklődik az erős szél.
várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekszik a felhőzet, elszórtan átfutó záporos várható. hózápor is előfordulhat. az élénk, időnként még erős észak-nyugati szél lassan tovább mérséklődik. a hőmérséklet kora délután 5-10 fok között lesz. /mti/

--
- 52 -

18.45/bzs

F. 1945

bb 42. /megkezdődött ... 4. folyt./bzs

tatjana M. Frunze, a szovjet nőbizottság alelnöke a szovjet testvérszervezet és Valentyna Tyereskova elnök személyes üdvözlését tolmácsolta. a szocialista országok a nők teljes egyenjogúságának érvényre juttatását társadalmi, politikai kérdésként kezelik, s ez a legfőbb fedezete esztendőről esztendőre március 8-a, a nemzetközi nőnap igazi ünnepének. a nők a társadalom fokozott megbecsülésére azzal válaszolnak: derekasan kiveszik részüket a gazdasági építőmunkából, helytállnak a termelésben, a közszolgálatában.

Duschek Lajosné, a szot titkára kiemelte: a lányok, asszonyok politikai, gazdasági, szociális, kulturális helyzete társadalmi fejlődésünkkel összhangban javult az utóbbi esztendőkből. a szakszervezetek sajátos eszközeikkel járulnak hozzá a női egyenjogúság maradéktalan érvényre juttatásához. különösen nagy figyelmet fordítanak a kettős hivatást teljesítő egymillió dolgozó anya terheinek enyhítésére.

Dr. Szentistványi Gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára kifejtette: hazánkban a nők egyenjogúságának érvényesüléséhez a feltételek adottak. a nők által és a nők érdekében végzett munka a népfront-testületekben a politikai munka szerves része, jelen vannak a népfrontmozgalom minden területén. a választott testületekben 34 százalék a nők aránya, mintegy 2000 nőbizottság tevékenykedik és részt kértek maguknak az 5000 népfront-munkabizottság feladataiból is. több száz nőklub működik a lakóterületeken és 600-700-ra tehető a szakkörök száma. különösen aktívan tevékenykednek a népfront-bizottságok a családi nevelés hatékonyabbá tételéért, arra törekcsenek, hogy összehangolhatóbbá váljon a szülői ház és az iskola nevelőmunkája.

Számos hozzászóló örömmel nyugtázta, hogy a központi bizottság határozatának megjelenése óta a dolgozó nők, - akik közül minden második anya - a családok életkörülményeinek javítására évről-évre új, jelentős központi intézkedések születnek. a közvetlen munkahelyek gondoskodását vizsgálva szölk a vállalati, intézményi tervekről, amelyek alapján kedvezőbb munkafeltételeket teremtettek számukra, számos kedvezményt, juttatást biztosítanak.

/folyt. köv./

19.10/bzs

- 53 -

F. 1977

bb 42. /megkezdődött ... 5. folyt./bzs

elmondták: a gazdasági vezetők megkülönböztetett gondot fordítanak a családfenntartó, a sokgyermekes anyák körülményeinek javítására, a gyermekgondozási segély lejártá után visszatérő anyák munkába állítására. többen elismeréssel nyugtázták „az üzemi gyerekek”, óvodai elhelyezésének biztosítására kibontakozott társadalmi összefogást. ma már kevés az olyan munkahely, amely ne vállalna áldozatot dolgozói kicseréjének elhelyezéséért. az is fontos - hangsúlyozták -, hogy nagyobb gondot fordítsanak a gyermekintézményekben a pedagógiai munka színvonalára.

gyakran került szóba a lányok, asszonyok képzésének és továbbképzésének ügye. hangsúlyozták: a szakmai előmenetel legfontosabb biztosítója a népgazdaságunk igénye az, hogy a nődolgozók képést tartsanak a tudomány, a technika fejlődésével, folyamatosan továbbképezzék magukat. többen szűkebb munkahelyük gyakorlatával bizonyították: a munkahelyeken ma már megkülönböztetett gondot fordítanak a családanyák körülményeit is figyelembe vevő tanulási lehetőségek megteremtésére. arra is akad viszont példa -, hogy a pillanatnyi „vállalati érdek”, alapján a gazdasági vezető nem ösztönzi szakképzésen való részvételét a továbbtanulásra.

többen szóltak a mezőgazdaságban, a termelőszövetkezetekben dolgozó lányok, asszonyok életkörülményeiről, gondjairól. fáradtságos, gyakran kedvezőtlen körülmények között végzett munkájukban becsülettel helytállnak, lelkiismeretesen dolgoznak. a főlíák között, a gyümölcs, a zöldség-kertészetekben gyakran gondolnak arra, hogy munkájukkal az asszonyok, a családok gondjain enyhítenek. örvendetes - hangsúlyozták többen -, hogy a falun élő nők közül mind aktívabban vesznek részt a közéletben. egyre jellemzőbb ma már falun is, hogy esti órák egy részét újabb ismeretek szerzésére, politikai önképzésre fordítják, jónéhány szakkör nélkülük egyáltalán nem létezne.

a vitában felszólalt bakonyi tiborné, hajduböszörményi agrármérnök; balogh béli, a szakszervezetek vas megyei tanácsa nőbizottságának elnöke; benke antalné, győri szövőnő; czender józsefné, az egyesült izzó művezetője; fehér judit, a szolnoki tiszta cipőgyár művezetője; glöckner jánosné, a tolna megyei mórág általános iskolájának igazgatóhelyettese; kakucs gabriella, a dabasi „fehér akác”, termelőszövetkezet elnöke; makovinszkyné, dr. mecséry ilona kecskeméti orvos; nemesics ferencné, a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat zalaegerszegi gyárának üzemvezetője; soós gyula, a bakony-művek vezérigazgatója és tresnyák éva, a nagybánhegyesi zalka máté termelőszövetkezet tagja.

/folyt. köv./
19.15/bzs

- 54 -

19.20.00

bb 42. /megkezdődött ... 6. folyt./bzs

vasárnap a konferencia a beszámoló feletti vitával folytatja munkáját.

x x x

este a konferencia résztvevői a nemzetközi nőnap tiszteletére a vasas székházban ünnepségen vettek részt. dr. trautmán rezső, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke, a hazafias népfőnt budapesti bizottságának elnöke köszöntötte a résztvevőket, s méltatta a nemzetközi nőnap jelentőségét. az ünnepi esten felszólaltak az európai szocialista országok testvér-szervezeteinek képviselői. /mti/

--

bb 60. az utak szárazak - a szél háztetőket rongált meg és fákat döntött ki budapesten

i sb/tr bzs la

1977. március 5.

az utinform-tól kapott tájékoztatás szerint a szombati erős, helyenként viharos erejű szél felszárította a főközlekedési utakat. a helyenként viharos erejű széllelkések azonban zavarják a forgalmat, s a gépkocsivezetőktől a szokásosnál nagyobb figyelmet követelnek. a figyelmetlenség következtében történt budapesten szombaton az árpád-hídon is egy gépkocsibaleset. kendeffy anikó zsuzsanna 26 éves pomázi építészmérnök személygépkocsijával gyorsan, figyelmetlenül hajtott, s a viharos erejű szél is hozzájárult ahhoz, hogy áttért az utat másik oldalára, ahol két szabályosan közlekedő személygépkocsival ütközött össze. a baleset következtében kendeffy anikó zsuzsanna a helyszínen meghalt, személygépkocsijának két utasa súlyos, az egyik vértlen gépkocsivezető pedig könnyű sérülést szenvedett. a sérülteket a mentők kórházba szállították.

/folyt. köv./

19.33/bzs

- 55 -

19.20.00

bb 60. /az utak ... 1. folyt./bzs

az utinform jelzése szerint néhány összekötő uton forgalmi korlátozás van. erős burkolatromlás miatt lezárták a sajókaza és tornanádaska közötti összekötő utat, s így a gépkocsik terelőuton, kazincbarcika-mucsony-szuhakálló irányában közlekedhetnek. ugyancsak lezárták a halmaj és abaujszántó közötti ut egyik szakaszát; a terelőut iránya a 3-as számú főút, encs és abaujszántó. a kiskörei víztározó térségében fél forgalmi szélességben a tiszta magas vízállása miatt, lezárták a 33-as számú főút egyik szakaszát is.

az erős szél budapesten háztetőket rongált meg, fákat döntött ki, vagy vastag faágakat tördelt le. az akadályok eltávolítására 21 esetben vonult ki szombaton a tűzoltóság, elsősorban az i., a iv., a viii., a xi. és a xv. kerületbe.
/mti/

--

bb 61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
13.00 órától - zárásig

bzs la

1977. március 5.

27. jogász doktorok avatása pécssett
28. 280 baranyai nődolgozó tölti a nőnapot moszkvában
29. elhunyt sugár miklós
30. elhunyt schenk jenő
31. tavasz - postacsomagban
32. a tanácsi könnyűipar szoc. brigádvezetőinek értekezlete
33. az állami butoripar szoc. brigádvezetőinek tanácskozása
34. 25 éves az okisz labor
35. hazaérkezett borbándi jános
36. szoc. brigádvezetők néphadseregi küldötteinek tanácskozása
37. vegyipari szoc. brigádvezetők tanácskozása
38. vasutas szoc. brigádvezetők tanácskozása
39. diáknapiak fejér megyében
40. a borsod megyei képviselőcsoport ülése /6.sz.jav./
41. javult a helyzet a borsodi folyókon
42. a mnot konferenciája /folyt./
43. hazaérkezett dr. biró józsef
44. tanácskozás az üzemi demokráciáról a vasas centenárium alkalmából

/folyt. köv./

20.20/bzs

- 56 -

F 1030

bb 61. /hírjegyzék 1. folyt./bzs

45. a közlekedési és szállítási szoc. brigádok tanácskozása
46. szatmári béla tárlata
47. a csehszlovák külügyminiszter életrajza
48. lottó nyereményjegyzék
49. 100 éves asszonyt köszöntöttek
50. kmetty jános emlékkiállítás
51. csongrád megyei fiatalok vetélkedője
52. losonczy pál távirata a ghanai nemzeti ünnep alkalmából /24 óráig embargós!/
53. szlovák honismereti konferencia
54. hazaérkezett havasi ferenc
55. egészségügyi szoc. brigádvezetők tanácskozása /8. sz. jav./
56. hazaérkezett pozsgay imre /7. sz. jav./
57. pécsi diákok sváb bálja
58. szlovák népzenei est szarvason
59. időjárásjelentés
60. jelentés az utakról és a viharról
61. hírjegyzék
/a 4. sz. javítás a 20., az 5. sz. javítás a 22. hírre vonatkozott./

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője:

burján sándor

szerkesztette:

fehér péter
lakatos erzsébet

20.23/bzs

- 57 -

F 1030